

# E heti díj: 100 métermása szén!

Budapest, IV. évf., 10. szám

Hétfő, 1932 március 7.

# 10 FILLÉR Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
V. LIPOT KÖRUT 5. VASÁRNAP DEL-  
UTÁN ÉS ÉJJEL VILMOS CSÁSZÁR ÚT 34

TELEFON: 296—99. VASÁRNAP  
DÉLELŐTT 10-TŐL ÉJSZAKA  
1 ÓRAIG: 253—09 ÉS 229—31

## Meggyilkolták Wolfner báró inasát

# Walko vasárnap este hirtelen elutazott Rómába

### A külügyminiszter kedden már Genfben tárgyal Tardieuevel — Drámai gyorsasággal indul meg a Dunamedence államainak szanálása

## Gratz Gusztáv és Hantos Elemér Walko útjának jelentőségéről

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Walko Lajos külügyminiszter vasárnap délután 6 óra 10 perckor induló triesti gyorsvonattal a Délivisaton Olaszországba utazott. A külügyminiszter útjának első állomása Róma, ahol Mussolinivel és az olasz külpolitika tényezőivel beszél meg a Tardieu-féle terv dolgában Magyarország állásfoglalását.

Walko Lajos — mint jól informált helyről velünk közlik — egy napig tartózkodik Rómában és hétfőn az esti órákban tovább utazik Genfben, ahol a keddi napon találkozni fog Tardieu francia miniszterrel. Kedd délután Tardieu is Genfben lesz, mert mint Párizsból érkezett távirat jelenti, a francia miniszternek hétfőn este indul Párizsból, hogy Genfben menjen.

A magyar és francia külügyminiszter Genfben való találkozása kétségtelenül a Tardieu-féle terv tető alá juttatása érdekében történik. Hogy ez a tanácskozás milyen terjedelmű lesz és résztvesznek-e benne a kisantant államainak és Ausztria külügyminiszterei is, azt ebben a pillanatban megállapítanunk lehetetlen, de kétségtelen, hogy Walko és Tardieu genfi találkozása rendkívül nagyjelentőségű, mert a genfi tanácskozás után Walko Párizsba utazik és ott folytatja a dunai medence ügyeinek rendezésében és elsősorban természetesen Magyarországról érdekeinek megvédésében a tárgyalásait.

Walko Lajos külügyminiszter utazásáról a Magyar Távirati Iroda vasárnap este a következő hivatalos jelentést adta ki:

«Walko Lajos külügyminiszter rövid tartózkodásra Rómába, Genfben és Párizsba utazott. A miniszter utazásának célja, hogy a dunai államokkal kapcsolatban felmerült

tervről személyes érintkezés útján közelebbi tájékoztatást nyerjen.»

Walko Lajos hirtelen elutazása meglepetést kelt a magyar politikai körökben. Bizonyos volt, hogy a magyar külügyminiszter rövidesen kiutazik Genfben, különösen a vasárnap érkezett párizsi távirat után, amely szerint Genfben rövidesen összeül a dunai medence ügyeinek rendezését tárgyaló konferencia, de a magyar külügyminiszter utazását a beavatottak csak a jövő hét közepére várták.

Mint a Reggeli Ujságot jól informált helyen tájékoztatták,

a magyar külügyminiszter váratlanul gyors elutazásának oka abban a körülményben rejlik, hogy Villani Frigyes báró, a párizsi magyar követ ugyancsak váratlanul és mind a mai napig teljes titokban, Párizsból kedden reggel Budapestre érkezett. A párizsi magyar követ magával hozta a magyar kormány részére Tardieu tájékoztató, de nem hivatalos felvilágosítását a dunai medence vonatkozó gazdasági tervéről. Villani Frigyes báró, párizsi magyar követünk a miniszterelnöknél és a külügyminiszternél átadta Tardieu tájékoztató jegyzékét, a keddi és szerdai napját további tárgyalásokkal töltötte el és csütörtökön reggel utazott vissza Párizsba, ahol Tardieut informálta arról, hogy Walko külügyminiszter Genfben érkezik abban az időpontban, amelyben Tardieu is megérkezik oda. Egyébként Villani Frigyes báró volt az, akivel Tardieu már a múlt hét hétfőjén Párizsban közölte a dunai medence vonatkozó nagyszabású elgondolásait.

## Gratz Gusztáv Walko útjának jelentőségéről

Gratz Gusztáv nyugalmazott külügyminiszter, a Duna-medence körül folyó tárgyalások egyik előkészítője, Walko római, genfi és párizsi útjának jelentőségéről a következő nyilatkozatot tette a Reggeli Ujság munkatársa elé:

— Senki előtt nem volt ismeretlen, hogy Walko Lajos magyar külügyminiszter Genfben szándékozik utazni, de

rendkívül meglepő az a gyorsaság, amelylyel ez az utazás tényé vált. A váratlanul gyors elutazást igen nagy jelentőségű-

nek tartom és kétségtelennek fogom fel, hogy ezek után rövidesen sor kerül a genfi nemzetközi konferencia összeállítására is. Nem tartom kizártnak, hogy Walkoval egyidejűleg utnak indultak Genf felé a kisantant külügyminiszterei és Ausztria kancellárja vagy külügyminisztere is, ebben az esetben pedig remény és kilátás van arra, hogy a reánk és környező államokra olyan ótomsúlyként nehezedő gazdasági válság leküzdésére rövidesen megtörténnek a vezető tényezők részvételével az előkészítő lépések.

Párizs, március 6.

— A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. —

Tardieu miniszterelnök eredeti tervének megváltoztatásával egy határozott, hogy nem a jövő hét közepén, hanem

már hétfőn este elutazik Genfben.

Tardieu eredetileg csak a rendkívüli népszö-

vetségi közgyűlés utáni időpontban akart Genfben utazni. A különböző körülmények szükségessé tették, hogy már kedden reggel Genfben lehessen. Genfben az arra hivatott tényezőkkel

megkezdte tárgyalásait az utóbbi hetekben felmerült középeurópai tervekkel kapcsolatban.

## Mussolini a németek és az olaszok bekapcsolását kívánja a dunai blokkba

Róma, március 6.

— A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. —

Mussolini és Grandi külügyminiszter között szombaton hosszú megbeszélés folyt a dunamedencevel kapcsolatos tervekről. Olaszország állásfoglalásáról konkrét adatokat eddig még nem lehetett szerezni, Olaszország csak a jövő hét közepén közli hivatalosan is az álláspontját de

annyi már is bizonyos, hogy Mussolini az ugynevezett nagyobb megoldás híve. Azt kívánja, hogy a dunamedence szanálási tervébe Németországot és Olaszországot is kapcsolják be.

Berlin és Róma között már is megindultak a tanácskozások, az együttműködés kérdésében,

Bukarest, március 6.

— A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. —

Argetojanu román pénzügyminiszter vasárnap tartott beszédében hangsúlyozta, hogy csak az agrárállamok közös frontja mentheti meg a helyzetet. Hangoztatta, hogy a francia ígérekkel szemben tanácsos szkeptikusnak lenni, de Románia helyzete annyira súlyos, hogy kénytelen kinyújtani a kezét minden mentőhorgony után.

## A Tardieu-féle terv Hantos Elemér elgondolásán alapszik

Tardieunek a középeurópai államok összefogására irányuló akciója végső eredményben magyar elgondoláson, Hantos Elemérnek a tervén alapszik.

Beszéltünk is Hantos Elemérrel, aki a következőket mondta:

— Walko elutazása nagyon érdekes és azt hiszem,

a középeurópai államok kereskedelem-politikai közösségének a megvalósulása a küszöbön áll. A kérdést az elmúlt év szeptemberében én terjesztettem a Népszövetség Európa-bizottsága elé s azóta is napirenden maradt a kérdés,

annál is inkább, mert annakidején Briand, most pedig Tardieu akarják sürgősen megvalósítani. A lényeg a kereskedelem-politikai közösség megalkotása a monarchia utódállamai: Ausztria, Magyarország, Csehország,

Jugoszlávia és Románia között. A tárgyalásokban a szinfalak mögött Benes dr. is résztvett, aki a franciák mellett kétségtelenül a leghatalmasabb tényező.

— Magyarország számára óriási előnyt jelent az egység, hisz visszanyerjük régi piacainkat, habár közös vámterületről egyelőre nincs szó.

— Hová vezet ez az út? — kérdeztük.

— A legközelebbi lépés az egyes államok valutáinak a stabilizálása. A gazdasági közeledés egyengeti természetesen a politikai kérdések rendezésének útját is.

Egyébként értesülésünk szerint az érdekelt államok képviselői rövidesen összeülnek és kidolgozzák a vámszövetség formuláját, amelyet minden állam parlamentje elé terjesztenek.



## TÁVIRAT



Közönség kívánságára **TOKAJI** borvásárunkat rövid időre meghosszabbítottuk stop. Rendkívül olcsó áraink csak vásár tartamáig maradnak érvényben stop. Siessen kiárusításra szánt tételek kifogyóban

**Zimmermann Lipót és Fiai**

csak Dorottya u. 12. Tel. 826-98

Olvassa el a szent Ábrégzékünk!

## Tokaji száraz borok:

1928. 0.5 TOKAJHEGYALJAI, kellemes . . . P 1.70  
0.7 TOKAJHEGYALJAI, friss (eddig P 1.60) . . . P 1.20  
1920. 0.5 TOKAJI SZAMORODNI, zamatos (eddig P 2.-) . . . P 1.40  
1911. 0.5 TOKAJI SZAMORODNI, erős, aromás, (eddig P 2.50) . . . P 1.60

## Tokaji édeskés borok:

0.7 TOKAJI LEANYKA, edítő (eddig 2.-) . . . P 1.40  
0.7 TOKAJI FURMINT, intenzív édes (eddig P 2.50) . . . P 1.70

## Tokaji asszu (édes) borok:

1924. 0.5 TOKAJI ASSZU, 3 puttonos, édes (eddig P 3.-) . . . P 2.-  
1917. 0.5 TOKAJI ASSZU, 4 puttonos, nagyon édes (eddig P 4.-) . . . P 2.60  
1915. 0.5 TOKAJI ASSZU, 5 puttonos, erős, édes (eddig P 5.-) . . . P 3.20  
1910. 0.5 TOKAJI ASSZU, 6 puttonos, kövér, édes (eddig P 6.-) . . . P 3.70  
1908. 0.5 TOKAJI ESSZENCIA, kövér, édes, különlegesség (eddig P 10.-) . . . P 5.-

## Ajándék-csomagok:

I. 1 palack 0.7 Tokaji Leányka édeskés  
1 palack 0.5 1920 évi Tokaji száraz  
rovini zamatos  
1 palack 0.5 1911 évi Tokaji asszu, 3  
puttonos édes (eddig P 7.-) P **4.50**

II. 1 palack 0.7 Tokajhegyaljai friss  
1 palack 0.7 Tokaji Furmint édes  
1 palack 0.5 1911 évi Tokaji számo-  
rodni erős, aromás  
1 palack 0.5 1924 évi Tokaji asszu, 3  
puttonos édes  
1 palack 0.5 1915 évi Tokaji asszu, 5  
puttonos erős édes (eddig P 14.60) P **9.-**

III. 2 palack 0.7 Tokaji Leányka édeskés  
2 palack 0.7 Tokaji Furmint édes  
1 palack 0.5 1920. évi Tokaji számo-  
rodni zamatos  
1 palack 0.5 1911 évi Tokaji számo-  
rodni erős, aromás  
1 palack 0.5 1924 évi Tokaji asszu, 3  
puttonos édes  
1 palack 0.5 1917 évi Tokaji asszu 4  
puttonos, nagyon édes  
1 palack 0.5 1915 évi Tokaji asszu 6  
puttonos erős édes  
1 palack 0.5 1910. évi Tokaji asszu, 6  
puttonos kövér édes (eddig P 31.20) P **18.-**

☞ Telefonrendelésre házhoz küldünk. ☜

☞ Vidékre utárvétel. ☜

## Gyilkosság és revolver- harcok Berlinben az elnökválasztás utolsó agitációs vasárnapján

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Berlin, március 6.

Az elnökválasztást megelőző utolsó vasárnap órái izgalmas és sorozatos összejelölések között telt el. A nemzeti szocialisták röpiratokat osztogattak és a kommunisták több helyütt megtámadták a hitleristákat, amiből véres verekedések és tüzharcok keletkeztek. A délután folyamán a kommunisták a nemzeti szocialisták újabb összecsapása során Ludwig Ottó 46 éves nemzeti szocialista fejtűvét kapott és nyomban meghalt, négy verekedő pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

Vasárnap estig a rendőrség 180 verekedőt vett őrizetbe, akiknek nagyrészt személyazonosságuk megállapítása után elbocsátották.

## Egy ittas térfi inzultálta a szegedi színház szubrettjét

Szeged, március 6.

— A Reggeli Újság tudósítójának telefon-jelentése. —

Szombaton este

kinos botrány középpontjába került Kis Manyi, a szegedi színház ismertevű szubrettje.

A szubrett a késő esti órákban Pally Mancsi színésznővel hazafelé tartott a színház épületéből, amikor a közel Deák Ferenc-utcában egy feltűnően viselkedő férfi jött velük szembe. A férfi sértő megjegyzést tett Kis Manyira, aki ezt kikérte magának. A férfi erre a színésznőhöz ugrott és inzultálta.

Az ütések következtében a színésznő arcát elborította a vér. A megláthatott színésznő kiáltásaira csakhamar figyelmesek lettek a járókelők és bár a támadó menekülni igyekezett,

a járókelők segítségével a rendőröknek sikerült elfogniuk.

Előállították a rendőrségre, ahol megállapították, hogy erősen ittas állapotban van. Ezekután

Kis Manyi arra kérte a rendőrséget, hogy ne

indítsanak eljárást támadója ellen.

A rendőrség honorálta a színésznő kérését és a további eljárást beszüntette. A városban a népszerű színésznő inzultálása általános felháborodást és megütközést keltett.

— Heves községben agyonlőtték a csendőrök egy renitens legényét. Egerből jelentik: Szombaton, a késő esti órákban a hevesi csendőrök egyik tagja igazolásra szólította fel Sz. Nagy József ötletű 27 éves gazdálkodó legényét. Nagy vonakodott eleget tenni a csendőrök felszólításának, majd amikor felszólították, hogy kövesse őket az őrsre, elfutott. A csendőrök ekkor meg akarták bilincselni, Nagy József azonban dulakodni kezdett velük, mire a járó egyik tagja fegyveréhez kapott és rdlött a renitens legényre, aki nyomban összeesett és meghalt. A halóság a vizsgálatot megindította annak megállapítására, hogy a csendőr jogosan használta-e fegyverét.

— Előadás „Az egészséges szerelmi párválasztásról”. Március 9-én, szerdán este kilenc órákor a Lipótvárosi Demokrata Körben (Lipót-körút 15) Feldmann Sándor dr. ideggyógyorvos előadást tart „Az egészséges szerelmi párválasztás” címen. Vendégeket szívesen látnak.

## Meggyilkolták Wolfner János báró inasát a berlin- budapesti D-vonaton

Berlin, március 6.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A berlini, ratibori és breslauer rendőrhátóságok rejtélyes bűnyűben nyomoznak, amelynek áldozata Wolfner báró 31 éves inasa, Matthias Alfred Walter, a berlini illetőségű fiatalember.

Matthias a berlin-budapesti D-vonaton a vasárnapra virradó éjjel elindult Budapestre és Ratibor közelében, eddig még fel nem derített körülmények között a kocsiából kiesett, kiugrott, vagy pedig kidobták és holttestét a sinek közt találták meg.

Matthias halálát a rendőrség igen gyanusnak tartja és bizonyos jelekből arra következtetnek, hogy az inas bűntény áldozata lett. A meggyilkolt fiatalember, mint ezt a Montagspost írja, Wolfner báró szolgálatában állt már hosszabb idő óta. A báró nemrégiben a Westen egyik előkelő villájában bérelt lakást. Wolfner báró néhány nappal ezelőtt Budapestre utazott és inasát utasította, hogy szombaton utazzék szintén Budapestre és vigye magával értékes holmikkal telt bőröndjét. Az inas a D-vonat egyik második osztályú fülkéjébe szállt és a vonatkísérő kalauznak

Ratibor közelében feltűnt, hogy nem látja a fiatalembert. Keresésére indult, a vonaton azonban nem találta. Ratibor állomásán figyelmeztette az állomásfőnököt az utas eltűnésére s rövid keresés után a vasúti sineken megtalálták Matthias holttestét. A bőrönd a vasúti kocsik hálójában érintetlenül feküdt s ezért még rejtélyesebb a különös haláleset. Matthias Berlinben élő hozzátartozói azt állítják, hogy öngyilkosságról nem lehet szó, mert a fiatalember meglehetősen volt és különösen örült annak, hogy Wolfner báró szolgálatában állott.

\*

Az inas gazdája, mint a hír vétele után megállapítottuk, Wolfner János báró. A báró aki három hétig üzleti ügyben Berlinben tartózkodott, inasa elkísérte külföldi útjára.

Wolfner János báró az elhunyt Wolfner József temetésére két nappal ezelőtt érkezett Budapestre Berlinből, inasának pedig a podgyászával vasárnap kellett volna megérkeznie.

Wolfner báró vasárnap éjszaka telefonon felhívta berlini lakását, ahol a hirt megerősítették. A báró valószínűnek tartja, hogy inasával részeg állapotban történhetett a rejtélyes eset.

## Lindberghet vasárnapra meg- törte a gyermeke után való hasztalan kutatás

Newyork, március 6.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A teljesen eredménytelen kutatás Lindbergh ezredést vasárnap teljesen megtörte. Egész nap irodájában ült, szakadatlanul a telefont leste, jelentést várva, hogy a banditák, vagy bárki más megmondja gyermekének holétét. A környezet attól tart, hogy Lindbergh ezredést az óriási izgalmak teljes idegösszeomlásba döntik.

Lindbergh keserűen panaszkodik a rendőrségre és azt hiszi, hogy a banditák már régen jelentkeztek volna, ha a rendőrök ostromzár alá nem vették volna házáat. Johnson sofőr még mindig letartóztatásban van, mert szállásadója szombaton késő este visszavonta az alibi-jéről tett vallomást.

A legújabb hír szerint Lindbergh gyermeke most utban van Európa felé egy oceanjáró gőzös III. osztályán.

A gyermekrabló banditák e hír szerint szegényesen öltözött házaspárként léptek a hajóra és Lindbergh fiát leánygyermekként jelentették be, hogy elkerülhessék a hatóságok figyelmét.

A hír vétele után a newyorki rendőrfőnökség rádióan azonnal érintkezésbe lépett a hajó parancsnokságával és ha a bejelentés igaznak bizonyul, akkor nyomban repülőgéppel mennek az oceanrepülő gőzös után. Lindbergh ezredes a hír vétele után kijelentette, hogy azonnal repülőgépre ül maga is, ha gyermeke csakugyan a gőzös fedélzetén van.

Egész Amerikában óriási feltűnést okozott, hogy Lindbergh vasárnap este végső kétségbeesésében, hogy gyermekét visszaszerezhesse, érintkezést kezdett az alvilág híres vezérével, Salwy Spitalé-vel és Irwing Bitz-cel.

Lindbergh arra szólította fel az alvilág két vezérért, hogy nyomozzák ki gyermekének elrablóját és kezdjenek tárgyalást velük.

## Az ellenzéki Hüttl-lista győzött vasárnap az orvosok főrendjelölő gyűlésén Csilléry és a szövetség tisztikara azonnal be- adta lemondását

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott az Országos Orvos Szövetség. A gyűlés egyetlen programja a Gerlóczy Zsigmond professor felsőházi tagságának megszüntetvel megüresedett felsőházi tagsági hely betöltése, illetőleg a kormányzóhoz jelterjesztendő három jelölt megválasztása volt.

Két listára szavaztak az orvosok, még pedig a hivatalos listára, Csilléry András dr., Fáy Aladár dr. és Szigethy Gyula Sándor dr. nevével és az ellenzéki orvosok, az úgynevezett szabadorvosválasztók listájára, amelynek jelöltjei Hüttl Hümér dr., Entz Béla dr. és Gerlóczy Zsigmond dr. voltak.

A nagy izgalmak között lefolyt szavazás eredményét Csilléry András elnök a késő délutáni órákban hirdette ki.

A választás az ellenzéki lista legteljesebb győzelmét hozta, ugyanis az ellenzéki listavezető, Hüttl Hümér dr. több mint kétszerannyi szavazatot kapott, mint a hivatalos listavezető, Csilléry András dr. A másik két helyre is ellenzéki jelöltet választottak az orvosok. Így a kormányzó a három megválasztott ellenzéki jelölt közül fogja kijelölni az orvosok felsőházi tagját.

Az ellenzéki győzelemnek további következményei is voltak, amennyiben

Csilléry András dr., az Orvosszövetség elnöke bejelentette úgy a maga, mint az egész tisztikar lemondását.

A bejelentés után Csilléry András dr. a közgyűlést bezárta.

Csilléry András dr. a lemondás bejelentése

után nyilatkozott a bukás okairól, amit — mint mondja — előre látott. Nyilatkozatában

feltűnő támadást intéz Groseh Károly dr., a Budapesti Orvosszövetség elnöke ellen.

Miután felemlíti, hogy az OTI orvosai ügyében konfliktusa volt a népjóléti minisztériummal, a következőket mondja:

— Ezt a harcot akarták megtörni és

ezért szervezte ellenünk a mozgalmat Groseh Károly, a népjóléti minisztérium osztálytanácsosa, aki egyben a Budapesti Orvosok Szövetségének fizetett elnöke és akinél ezt a nyilvánvaló inkompromittást nem kifogásolják,

holott az én tiszteletbeli állásomat összeférhetetlennek minősítették.

Az igazgatótanács a hét végén intézkedik a tisztújítás megejtése iránt.

— A budapesti hangverseny-zenekar nagysikerű hangversenyét Debussy szimfonikus költeménye és Kodály Psalmus Hungaricus — Fallont nagyszerű vezényletével került előadásra. A hangverseny egyik szenzációja volt Colette Frantz francia hegedűművész szereplése, aki Prokovieffnek, a modern orosz zeneszerzőnek hegedűversenyét káprázatos technikával és meleg tónussal játszotta. A közönség elhalmozta tapsaival.

— Meghalt az Odeon volt igazgatója. Párizsból jelentik: Paul Ginisty, ismertevű író, színpadi szerző és hírlapíró meghalt. Az elhunyt tíz évvel ezelőtt igazgatója volt az Odeon-színháznak.

Az idei szezon legsikerültebb katonai bohózatát, a

# Feldmarschall-t

(TÁBORNOK UR INSPICIAL)

RODA-RODA  
VLASTA BURIAN

kizárólag a  
**DÉCSI** mozi  
prolongálta a 3. hétre

# Vasárnap kidobták a robogó vonatból Budafok mellett egy uriaszsonyt

## Vasuti merénylet, vagy öngyilkosság? — Gárdos Izidor szekszárdi kereskedő felesége az áldozat Az életveszélyesen sérült nőt nem lehet kihallgatni

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Rejtélyes szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Szekszárdról Budapest felé haladó gyorsvonaton. Alighogy a gyorsvonat elhaladt

a budafoki vasuti állomástól néhány száz méternyire, egy elegánsan öltözött, eszméletlen állapotban lévő nőt találtak a vasuti töltésen.

Az elalélt és súlyosan sérült uriaszsonyt reggel kilenc óra után találta meg egy vasuti munkás a vasuti töltésen nemsokára azután, hogy a szekszárd—budapesti gyorsvonat, amely 9 óra 50 perckor fut be a keleti pályaudvarra, elrobogott a sineken. A vasuti altszintnek nyomban az volt a gyanúja, hogy az asszony a szekszárdi gyorsvonatról esett ki a vasuti töltésre, ahol

zuhanás közben súlyos sérüléseket szenvedett.

A vasuti altszint azonnal értesítette a budafoki mentőket, akik csakhamar a helyszínre érkeztek és az ismeretlen uriaszsonyt az Új Szent János-kórházba szállították.

### Ismeretlen nő a vasuti töltésen

A budafoki mentők jelentése alapján azután a budapesti főkapitányság nyomban széleskörű nyomozást indított a rejtélyes háttérű szerencsétlenség körülményeinek felderítése céljából.

Elsősorban átkutatták az uriaszsony ruházatát és egy kis gyógyszeres üveget találtak nála, amelyen az egyik szekszárdi gyógyszerész címkéje volt ráragasztva. Ez a körülmény megerősítette azt a feltevést, hogy az ismeretlen nő valóban a szekszárdi gyorsvonat egyik kocsiából kerülhetett a vasuti töltésre.

### Vasuti merénylet?

A rendőrségről természetesen nyomban detektívek szálltak ki a keleti pályaudvarra, hogy kihallgassák a szekszárdi gyorsvonat személyzetét, a kálauzókat és a vonatkísérőket. A nyomozás kiterjeszkedett annak megállapítására is, hogy

Az Új Szent János-kórházba kiszállott rendőri bizottságnak azután

sikerült megállapítani az uriaszsony személyazonosságát is.

Az asszony ugyanis néhány pillanatra magához tért és a rendőrtisztviselőknél elmondta, hogy

Gárdos Izidornának hívják, férje kereskedő és Szekszárdról utazott fel Budapestre.

Arra vonatkozólag azonban, hogy miképpen került a vasuti kocsihoz a töltésre, Gárdos Izidorné már nem tudott választ adni, mert

ismét elvesztette eszméletét és vasárnap a késő esti órákig egy pillanatra sem tért magához.

Az orvosok megállapították, hogy

Gárdos Izidorné a zuhanás következtében rendkívül súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett. Különösen súlyosak a fején szenvedett sérülések, mert crvosi megállapítás szerint az agyvelő is megsérült, úgyhogy az orvosok nem bíznak az uriaszsony életbenmaradásában.

A főkapitányság sérülési osztályán Győrffy Aladár rendőrtanácsos vezetésével indult meg a nyomozás a titokzatos vasuti szerencsétlenség ügyében.

A rendőrségnek ugyanis az a gyanúja, hogy a szerencsétlen asszonyt kidobták a gyorsvonatból.

Ezt a gyanút alátámasztja az, hogy a gyorsvonati kocsi ajtaja befelé nyílik, tehát az ajtó nem nyílhatott ki még az esetben sem, ha az uriaszsony támaszkodott volna. Arra pedig semmiféle adat nincs, hogy az uriaszsony készákarva nyitotta volna ki a robogó kocsi ajtaját.

voltak-e Gárdos Izidornének utitársai?

A rendőrség a rejtélyes ügy minden apró részlete után nyomoz, mert

az eddigi megállapítások szerint, az előkelő szekszárdi urihölgy vasuti merénylet áldozata lett.

### Szekszárdon kihallgatták Gárdosné férjét

A budapesti főkapitánysággal párhuzamosan a szekszárdi rendőrség is megindította a nyomozást. Délelőtt tíz órakor kapta meg a szekszárdi rendőrség a budapesti főkapitányság rádióértesítését s azonnal

detektívek mentek ki Gárdos Izidor lakására,

hogy bejelentsék a feleségével történt szerencsétlenséget. A tekintélyes szekszárdi kereskedő megrendülve fogadta a hírt és maga is értetlenül állott a borzalmas eseménnyel szemben. Mint ezt később jegyzőkönyvi kihallgatása során is elmondotta, felesége — aki néhány nap előtt ünnepelte 45-ik születése napját —

szombaton este a legnagyobb szeretettel bucsuzott el tőle és családtagjaitól azzal, hogy egy régebbi megbeszélés értelmében Budapestre jön rokonl látogatásra.

Gárdos szerint feleségével harmonikus családi életet élt és tudomása szerint

### Miért fizet írógépeért

évente előre, mikor általunk havonta utólagos 80 fillérért szakszerűen jókarban tartathatja. Első varró- és írógép jókarbantartási vállalat. Róza-utca 18. Telefon: 380-00. Speciális javító-műhely. Bel- és külföldi írógépkelekek.

### Összecsukós vaságycak

sodr nyágybetétek, vas- rézhutorok, kárpitozott matracokat legelőcsöbön szájjal Prohászka György, VI. Gróf Zichy Jenő-utca 46. — Fióküzlet: Üllői-ut 9.

### Temetőbe 10 P-ért

berautók rendelhetőek Uherczky-garage, Nefelejts-utca 14. József 395-76.

az asszony soha öngyilkossági gondolatokkal nem foglalkozott.

Bár évtizedek óta fennálló üzletüket szintén nem kimélte meg a gazdasági krízis, azonban komolyabb anyagi gondjaik nem voltak, így hát az sem valószínű, hogy az asszonyt esetleg ilyen szempontok készítették volna az öngyilkosságra. Maga Gárdos is azt hiszi, hogy

felesége ellen a vasuton merényletet követtek el, előbb kirabolták s azután kitaszították a robogó vonatból.

Az asszonynál Gárdos szerint körülbelül 100-150 pengőnyi összeg lehetett.

Késő éjszakai órákban a budapesti rendőrség újabb kísérletet tett arra, hogy a kórházban fekvő uriaszsonyt kihallgassa, ez a kísérlet azonban hiábavalónak bizonyult, miután Gárdosné sérülései életveszélyesek s egy pillanatra sem nyerte vissza eszméletét.

Az éjszakai órákban a főkapitányság rádiógram útján értesítette a vidéki rendőrségeket a Budafok határában történt esetről. A jelentés szerint a negyvenöt éves Gárdos Izidorné a Szekszárdról jövő 1117. számú gyorsvonatból zuhant ki a vasuti töltésre. Mindazok, akik az uriaszsonnyal együtt utaztak és a szerencsétlenségnek szemtanúi voltak, jelentkezzenek. A rendőrség több adatról következtetve

### Az intelligencia-verseny 10 kérdése a 11. oldalon

A szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszámai: 296-99 és 125-10

ugyanis arra a megállapításra jutott, hogy az uriaszsonyt merényleti valamilyen kábitószerrel elkábították

s miután kifosztották, letaszították a robogó gyorsvonatból. A nyomozás teljes eréllyel folyik.

### Siberek alkonya

Dantakamu japán báró szomorú esete kegyetlen mementő, hogy a nemzet szomorú helyzetét nem illik illegális vagyonszerzésre felhasználni. A milliók nőnek amugy is, maguktól, természetrajzi alapon, minek olyan mohónak lenni és a profitt kedvéért még sirlamasabbá tenni a küzködők, a nyomorgók napjait. Az emberek megdühödnek, legtöbbször ugyan csak a maguk otthonában, négy fal között adják ki mérgüket, de van olyan szerencsétlen eset is, hogy a felháborodott kifogyasztó megvadul és — lö. (Mint most Japánban.) Persze, okos kereskedő nem hagyja kihasználatlanul a konjunktúrát, de disztigválni kell: kiméletlenül, nyersen önzőnek lenni — amint Dantakamu báró esete bizonyítja — legalább is annyira rossz üzlet, amennyire rossz üzlet a háború.

### Felhívás

Kiméljük egymás egészségét. Villamoson, színházban vagy társaságban az influenza bacillusai leginkább tüsszenítés, vagy köhögés által terjednek. Hogy a betegséget ne terjessze, ne köhögjön és ne legyen hurutos: használjon Egger-féle Meilpasztillát. Minden gyógyszerárban és droériában kapható.



LINDBERGH ÉS FELESÉGE



# a fillér hatalma!

## Olcso

Mi számolunk minden fillérrel!  
Kövesse példánkat!

# rövidárúk

<p>12 biztosítói, v. 50 varrótd, v. 2 pár paszom. kezelögomb, v. 1 pár izlap, v. 3 csipkemotív, v. 1 stoppolófa, v. 1 blúzzslinór, v. 4 acéllinggomb, v. 2 gyűszű, v. 1 karóraszalag, v. 12 pár pasz. makkpaplangomb, v. 3 tet fehérműszám, v. 1 méter klöplicsipke</p>	<p>1 Intézeti zsebkezdő, vagy 8 selymfényű stoppoló, v. 1 m falvédőbortul, v. 5 m batliszszalag, v. 1 m valenciennes- v. klöplicsipke, v. 4 pár cipőfüző, v. 70 cm harisnyagumi, v. 8 tet fehérmű-monogram, v. 1 divatcsat, v. 1 m antiébortul, v. 2 pár vállpánt, v. 2 tet vászonhátú cernagomb 20 sz.</p>
<p>5 m köpperszalag, v. 1 gyermekzsebkezdő, v. 1 centiméter, v. 2 lnggomb, v. 1 m klöplicsipke, vagy 1 levél gyöngyházgomb, v. 1 méter szőnyegszög, v. 1 öv, v. 10 m fehér műselyemsajtás, v. 1 pár ingujjtartó, vagy 2 matrózjelvény, szővött, v. 2 harisnyacsat</p>	<p>8 selymfényű varrófonal, v. 1 vég 8-5 méter klöplicsipke, v. betét, v. 1 zsebkezdő, v. 1 lakk-, v. düftlinór, v. 1 pár izlap, v. 1 kalaptartó, v. 1 pár zoknitartó, v. 1 vég 8 m gumiportul, v. 10 paplanrózsa, vagy 1 alsószál la, 1000 yardos, v. 2 tet vászonhátú cernagomb 26. szám, v. 1 női nyakkendő, önkötös</p>

**Maradékok árusítása** az I. emeleten.  
**Ullstein-szabásmintákat**  
a legújabb tavaszi és nyári modellek után minden nagysághoz állandóan raktáron tartunk.

**COMWIN**  
ARUFÁZ-BALHÁNYI-UTCA-TÉR 13



# A hatszázmillió kötségvetés problémája

Marschall Ferenc, Örfy Imre, Eckhardt Tibor,  
Hunyady Ferenc gróf, Fábrián Béla és Beck Lajos  
nyilatkozata a Reggeli Ujságnak

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Az elmúlt héten Váry Albert, az egységes párt prominens tagja nyilatkozott a Reggeli Ujságnak, hogy meggyőződése szerint az elkövetkező évben az állam jövedelmei nem érik el a 600 milliót és a költségvetést sem lehet 800 millióban megállapítani, mert a 200 millió deficitre sehohsem lehet fedezetet találni.

**A Smith Jeremiás-féle 600 millió kötségvetéshez való visszatérés**

gondolata azóta egyre több helyen felmerült s ma már a parlament legértékesebb elemei is számolnak ezzel a kényszerű lehetőséggel.

A legkülönbözőbb pártállású politikusok a következőképpen nyilatkoznak ebben a kérdésben a Reggeli Ujság munkatársa előtt:

**Örfy Imre**

szerint számolni kell a költségvetés további redukciójának gondolatával.

— Ugy tudom, — mondotta — hogy az állam bevételei elérik a 700—750 milliót, de ha ilyen összegben szabják is meg a költségvetést, már az is súlyos szociális bajokkal jár. A legnagyobb teher a középosztály vállaira nehezedik és ennek a rétegnek a pusztulásától természetesen minden kormányzat fél, érthető okokból. Nem lehet kifizetni a középosztályt megpróbáltatásoknak. Őriási probléma ez, habár kétségtelen, hogy ha a viszonyok nem változnak, vissza kell térni az 1926 évi Smith Jeremiás-féle normalkötségvetéshez.

**Marschall Ferenc:**

— Már hónapok óta sürgetik, főleg a sajtóban, a normál kötségvetéshez való visszatérést és magam is nagyon kíváncsian tartanám a dolgot, de attól félek, hogy ezt az idei költségvetési évet — hiszen két-három hét múlva be kell nyújtani az új költségvetést — már nem lehet ehhez mértegni. Kétségtelen, hogy az adójövedelmek csak papíron folynak be az eredeti elgondolás szerint, és azt hiszem, ha a pénzügyminiszter be is terjeszti a 800 millió kötségvetést,

a pénzügyi bizottság kénytelen lesz azt tovább lefaragni.

— Ez a magyar parlamentáris életben még nem fordult elő, viszont úgy látszik, az idén kénytelenek leszünk a francia példát követni.

**Homonnay Tivadár:**

A 600 millió kötségvetés elsősorban a fizetéses alkalmazottak létszámának és fizetésének redukcióját jelentené, azonban nem lehet ezt az osztályt tovább sújtani, mert hisz akkor elvesz a mezőgazdaság és az ipar foglalkoztatása.

Van azonban egy megoldás a nyugdíjasok terheinek az áthárítására. A nyugdíjterhek tudtommal 186 milliót tesznek ki. Ezt az összeget ki lehetne emelni a költségvetésből — egy életbiztosítás bevezetésével. Egy magánbiztosítótársaságnak kellene átadni az összes nyugdíjasokat, amely minden elcséjén folyósítaná — tegyük fel ötven esztendőn keresztül — a nyugdíjasok illetményeit, ezzel a mai generációt mentesíteni lehetne a terhek alól és szánalni lehetne az egész államháztartást. Mert hiszen az életbiztosítási díjakat csak 20—25 év múlva kellene növekvő mértékben fizetni, míg az államháztartás hozzájárulása addig az időig egészen kis-méretű lehetne.

**Eckhardt Tibor**

peszimizistlikusan ítéli meg a helyzetet.

— Nemcsak pénzügyi és hitelkérdésekben, hanem politikai gondolkodás tekintetében is immobilizálódott az ország — mondta. Évek óta hangzottam, hogy nem lehet túlnenni a Smith Jere-

miás-féle kötségvetés keretein. Két évvel ezelőtt fogadtam kötettem, hogy 1932-re veszélybe kerül az államháztartás egyensúlya.

— 1932 július 1-ére véleményem szerint 250 millió lesz a deficit és csak két megoldás lehet, vagy nem fizetünk, vagy meg kell csinálnunk az inflációt.

Ezen a 250 milliót kívül itt van még a Bethlen által hátrahagyott 600 millió adósság, amiből 400 millió esedékes júliusra. Megoldást nem lehet találni.

**Hunyady Ferenc gróf:**

— Hatszázmillió kötségvetés? Erről a kérdéstről még nem lehet beszélni. Hiszen nem tudjuk, hogy az új kötségvetésben milyen mértékben szerepel a kamatszolgáltatás. Ennek az ismerete nélkül nem lehet beszélni. Egyébként még a kötségvetés sincs tudtommal készen.

**Fábrián Béla:**

— Bármennyire fájdalmas is lesz az operáció, a nem multhatatlanul szükséges közintézményeket meg kell szüntetni, minden állami üzemet és foglalkoztatási szervezeteket be kell szüntetni és ismét adóközpénssé kell tenni az ipart és kereskedelmet.

**Beck Lajos:**

— A pénzügyi helyzet gyökeres szanalása a kiadási tételeknek alapos és az eddigi terveket messze meghaladó mértékben való lecsökkentése

nélkül lehetetlen. Segítséget e pillanatban nem remélhetünk.

**Külföldi kölcsönre nem számíthatunk belát-ható időn belül**

és nem követhetjük a legjobb akarattal sem a népszövetségi delegáció tanácsát, hogy importáljunk, mert szomszédaink ridegen elzárkóznak. A kötségvetés redukciójának mértékét számszerűleg meghatározni nem lehet. Annyi bizonyos, hogy az egész állami pénzügyi organizmust át kell szervezni, mert

**Intézmények megszüntetése nélkül 600 millió kötségvetésről nem is álmodhatunk.**

## A belső kölcsön ügye

Az idei kötségvetési év deficitjének az el-tüntetetésére, tekintettel arra, hogy külföldi kölcsönre nem számíthatunk,

**nem marad más út, mint a belső kölcsön. Ez a gondolat először az elmúlt év szeptemberében vetődött fel hivatalosan és megbízható helyről nyert információink szerint a pénzügyi kormányzat ismét foglalkozik ezzel a tervvel,**

amelynek azonban a részletei még teljesen embrionális stádiumban vannak és koraiak azok a hírek, amelyek a háztalajdon tiszta-zalékos, a részvénytársaságok ötszázalékos és a nagybirtokok háromszázalékos megterheléséről terjedtek el.

## 100 kérdés — 1000 díj!

**A Reggeli Ujság szenzációs intelligencia-versenyének startja a 11-ik oldalon. Olvassa el!**

## Férfiruhába öltözött nő egy elfogott betörőbanda vezére

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Amerikai izü bünügyben fejezte be a főkapitányság vasárnap este a nyomozást, amikor sikerült egy rendkívül veszedelmes betörőbandát és a banda vezérét — egy nőt — előzetes letartóztatásba helyezni. A magyar bünkrónikában

ez az első eset, amikor egy betörőbanda vezetőjéről kiderül, hogy nő, aki férfiruhában követte el hónapokon keresztül sorozatos betöréseit.

Szombaton a késő esti órákban Sashalmon, a Thököly-ut 56. számú ház előtt haladt el Tóth Sándor, amikor a sötét udvarról sikoltozásra lett figyelmes:

— Segítségt! Gyilkosságt! Megölnek!...

Tóth Sándor berohant az udvarba, ahol egy dult külsejű férfival találta magát szemben, aki revolvért szorongatott a kezében. Tóth rávetette magát, birkózni kezdett vele, de a feldühödött embert nem sikerült ártalmatlanná tenni.

A verekedés zajára néhány perc múlva figyelmes lett Wagner József fűszerkereskedő és az őrszemes rendőr is és így most már

heves küzdelem után sikerült megfékezni és ártalmatlanná tenni a revolvéres férfit, akl-ról a sashalmi rendőrkapitányságon megállapították, hogy Siska Mihály 37 éves többszörösen rovttomult betörővel azonos.

Siskát a sashalmi rendőrkapitányságról vasárnap délelőtt átkísérték a főkapitányságra, ahol bevallotta, hogy egyik tagja annak a veszedelmes betörőtársaságnak, amelyik hónapok óta rendszeresen fosztogatja a pestkörnyéki villákat és vendéglőket.

Vallomása alapján a detektívek előállították a főkapitányságra a banda másik tagját, egy lányosképi fiatalembert, akl-ról néhány perc múlva meglepő dolgok derültek ki.

Kihallgatása közben ugyanis a detektíveknek feltűnt a fiatalember lányos arca, nőies mozdulata s

amikor levették róla a kabátját, előttük állt — egy fiatal nő. A leány sirva vallotta be, hogy ő Siska Mihály luga, Siska Mária, majd elmondotta azt is, hogy ő a veszedelmes betörőbanda vezére és az eddig elkövetett bün-cselekmények értelmi szerzője.

— Én jártam terepszemlére — folytatta vallomását. — én kémléltem ki a kiszemelt villa lakóinak életkörülményeit, s amikor megállapítottam a szükséges adatokat, az én utasításomra dolgozott a bányám és a banda többi tagja. Ami a férfiruhámat illeti, azt azzal magyarázhatom meg, hogy

éjszakai kémkedési utalmon felette gyanus lett volna, ha nő létemre egyedül kószálok, különben a betörések végrehajtásánál, abla-

A budapesti, párizsi, továbbá az összes osztrák, juozsláv, holland és spanyol rádióállomások közvetítésében



március 10-én

este 8 órakor

a Zeneakadémiából

## TUNGSRAM HANGVERSENY

**M ü s o r o n:**

Liszt: Koronázási mise,  
Benedictus  
Dohnányi: Ruralla Hungarica  
Bartók: I. suite  
Weiner: Concertino

továbbá

részletek Erkel, Hubay és Goldmark operáiból

**Közreműködnek:**

Németh Mária  
Gere Lola  
Hubay Jenő  
Kentner Lajos  
Laurisin Lajos  
Losonczy György

továbbá

a Budapesti Hangversenyze-nekar és a Fővárosi Énekkar Zsolt Nándor vezényletével

kon való bemaszáskor is alkalmasabbnak bizonyult a férfiruha.

Mint férfi egyébként is szabadabban mozogtam és résztvehettem a társaság mulatozásaiban — fejezte be vallomását Siska Mária.

A leány előadása alapján röviddel utóbb elő-állították a rendőrségre a banda harmadik tagját, Fjfrand Gézát is, akl-ról kiderült, hogy egyik igen tevékeny és használható tagja volt a társaságnak, ezenkívül ő volt a banda orgazdája is.

Miután Siska Mihály és a másik két betörő ismerő vallomást tett és elismerték, hogy

az utóbbi hónapokban több mint negyven betörést követtek el,

a főkapitányságon mindhármukat többrendbeli lopás büntetése címén előzetes letartóztatásba helyezték.

## Tíz kínai kereskedő érkezett a magyar határra

Nagykanizsa, március 6.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése. Érdekes utasok érkeztek vasárnap délelőtt a trieszti gyorsvonattal Nagykanizsára.

Tíz kínai kereskedő érkezett a magyar határ-állomásra azzal a szándékkal, hogy Magyarországon telepednek le.

A rendőrtisztviselő azonban

a legközelebbi vonattal visszatoloncoltatta őket a magyar határról,

mert beutazási engedélyük nem volt szabályszerű. A kínai kereskedők elmondották, hogy nem akarnak harcolni Japán ellen, s Magyarországon akarnak letelepedni. A kínaiak hatalmas bőröndöket hoztak magukkal, a bőröndökben kínai emléktárgyakkal, ezeket akarták Magyarországon értékesíteni, ez a tervük azonban nem sikerült.

**AXEL MUNTHE**

**A MAGYAR FORDÍTÁS MOST JELENT MEG!**

## SAN MICHELE REGÉNYE

**2 KRITIKAI ÍTÉLET:**

**EGY MAGYAR:**

Azilyen ritka művekkel szembecsak egyellen tanácsot adhatunk. „Tolle, lege!” Vegyétek és olvassátok!

**EGY NÉMET:**

Tegyetek garast garasra, míg ezt a könyvet meg nem szerzitek!

KAPHATÓ MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN  
KÁLDOR KÖNYVKIADÓVÁLLALAT KIADÁSA

# A REGGELI UJSÁG HIREI

Nem fontos,  
de érdekes.

## Husvitra: Országos bridge-verseny

A Magyar Bridge Szövetség husvitra országos bridgeversenyt irt ki. Körtünet, hogy a versenyre eddig közel 300 vidéki csapat jelentkezett, nem szólván természetesen a feljebbírt pesti bridgefrontról. A nevezés határideje egyébként március 14. A pesti csapatok elődöntője után a 24 legjobb pesti csapat a legjobb vidékiekkel kerül szembe.

## Báró Hatvany ebédet ad

Hatvan községnek az inségakció számára rendelkezésre állott összege elfogyott. Báró Hatvany Endre levélben közölte a község elöljáróságával, hogy úgy a maga, mint családja nevében átveszi a segítségre szorult mintegy 750 család élelmiszerét és az ellátást március végéig biztosítja. Az élelmiszerek kiosztása a hatvani cukorgyárban már megkezdődött. Végre egy ebéd, amelynek vendég-névsora nem jelenik majd meg a lapokban...

## Kiepora cáfol — és mégis?...

Jan Kiepora telefonon cáfolja Berlinből a házasságáról forgalomba került híreket. Igaz — mondja —, hogy ismeri Halmos Magdát, egy szép nyarat együtt is töltöttek a francia tengerparton, de hát házasságról szó sincs! Ezzel szemben — jól informált pesti társasági körökben ragaszkodnak a hír hitettségéhez. Szóval, hogy minden lírai tenor cáfolattal szemben — mégis meglesz... Csak idő kérdése az egész.

## Budapesti bundavásár

Amíg Walter Maas, annak a francia csoportnak a vezérigazgatója, amely az IBUSZ és a Margitsziget részvényeinek a pakettje iránt érdeklődött, éjjel-nappal tárgyalt, az alatt feltűnően szép felesége, aki férjét elkísérte Budapestre, — bevásárolt. Budapest a legelőbb város — mondta — és kilenczert pengőrt fizetett ki egy breitschwanz-bundáért, egy hermelin-keppért és két darab kék rókadért. Hát nem olcsó város ez a Pest?!

## Másfél méteres vadhattyy

Draskovich István gróf Révfalunál a Dráva partján, egy másfél méter magas vadhattyy, fertelábú, gyönyörűen fejlett vadhattyyt lőtt. A ritka vadászakmányt a gróf kitűntette.

## A Fészek eladta az egyik bérházát

Ugyátszik, az általános gazdasági krízis a művészek klubja felett sem suhan el nyomtalanul. A Fészek Klub fizetési zavarba jutott. Az történt ugyanis, hogy az igazgatóság két évvel ezelőtől a belső berendezés restaurálására és pótlására nagyobb kölcsönt vett fel abban a reményben, hogy a tagdíjak majd bőségesen fedezik a kamatokat és a törlesztést. Sajnos, nem így történt. A művészecémások közül is sokan ellúntak az idők során, akik pedig még ma is látogatják a klubot, azok bizony — nagyrészen elszegényedtek. Végül a Fészek igazgatósága elhatározta, hogy a klub Kertész- és Dob-utcában levő két bérházát értékesíti. A most megartott 1931. évi rendes közgyűlésen dr. Székelyhidny Ferenc, aki a betegeskedő Ugron Gábor helyett elnököt, — közölte is a tagokkal a gyászhirot: a dobutcai bérházat sikerült 78.000 pengőért egy vendéglősnek eladni. A tagok — nem tudni miért — viharos tapsal fogadták Székelyhidny bejelentését.

## A megelevenedett arisztokrata vice

Az arisztokrata-vicek úgy születnek, mint minden vice, hogy nincs gazdájuk. Ez esetben azonban elhangzott a vice és pedig egy igen előkelő és régi arisztokrata szájából. Két vidéki bank fuzionált és a már nem fiatal gróf tartotta meg, mint elnök, a közgyűlési beszédet. Beszédét szöszszert ezekkel fejezte be: Remélem, hogy kedves munkatársaim, úgy mint a multban, a jövőben is támogatni fognak. A közgyűlés tagjai összenéztek: lehet, hogy már az arisztokraták gyártják az arisztokrata-viceket?...

**Férliak** gyengesége ellen szavatolt azonnali segítség mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! II. lusztrált ismertető 80 fill. bélyeg ellenében diszkrétan bérmentve küld: „GUMI EX-FORT“ Budapest, Népszínház-utca 13. II/2. R.

— Wagner-Jauregg 75 éves. Bécsből jelentik: Wagner-Jauregg, a világhírű ideggyógyász professzor hétfőn ünnepli 75-ik születése napját. Julius Wagner-Jauregg, mint emlékeztető, az ideggyógyászatban először alkalmazta a modern kezelési eljárásokat és 1927-ben megkapta a Nobel-díjat.

**HYPEROL**

ideális száj- és toroköblögető

— Ujpesti Wolfner József temetése. Vasárnap délelőtt fél tizenkét órakor helyezték örök nyugalomra a kerepesi úti temetőben **ujpesti Wolfner József** nagyiparost. A gyászszertartáson résztvettek a magyar közélet és a pénzügyi világ reprezentánsai. A magyar gazdasági élet nagy halottját **Hevesi Simon** főrabbi bucsuztatta, aki megható szavakban emlékezett meg **ujpesti Wolfner József**ről, a jöszivű és a szociális problémák iránt mindenkor nagy érdeklődést tanúsító nagyiparosról, akinek a nevéhez fűződik a hazai ipar fejlődésének legfényesebb korszaka, mert az elhunyt fáradságot nem ismerő munkásságának teljében emelte mai magas pozíciójára a bőripar. **Wolfner József** keveset szerepelt a nyilvánosság előtt: helyett tudását és minden idejét vállalatának naggyátételére fordította. **Ujpesti Wolfner József** díszes ércoktorsóját a család és tisztelői koszorúinak szárai borították be s a katalfalknál felsorakozó előkelőségek között ott láttuk **Lucich** allengernagyt, **Ripka** Ferencet, dr. **Wekerle** Sándort, **Hercegy** Ferencet, dr. **Lovrich** Istvánt, **Engedy** Benit, **Fenyő** Miksát, **Fellner** Pált, dr. **Hirsch** Albertet, dr. **Domony** Móricot, **Márkus** Miksát **Ehrmann** Kornélt és még másokat, az elhunyt barátainak és tisztelőinek százeit, akik könnyes szemmel mondtak utolsó Istenhozzátót a magyar ipar nagy halottjának. **Hevesi Simon** főrabbi bucsuztatója után a nyitott sírbolt előtt **Vágó** Miksa kir. tanácsos és vezérigazgató könnyekig megható beszédben bucsuztatja a tisztviselő és munkások nevében szeretett halottjától. Dr. **Metzler** Jenő, a Moklár vezérigazgatója lépett ezután a sírhoz, aki fájdalmas hangon köszönt el az intézet nagy halottjától. A gyászszertartás a b-oltti ima elmondásával ért véget s utána elhantolták **ujpesti Wolfner Józsefet**.

## Szibériai

fenyő kivonatot s tengeri sót tartalmaz a négy-szögletes Pilavin, azért meghűlésnél, influenzánál

Pilavin-gőzt inhaláljunk. Egy Pilavin-tabletta, mely 2 inhalációra elég, 40 fillér.

## Farkas Géza Szikszón

— A Reggeli Ujság tudóstírójának telefon-jelentése. —

Miskolc, március 6.

Farkas Géza, a kormányparti agrárblokk volt elnöke, aki a mult héten lépett ki az egységspártból, vasárnap választókerületének székhelyére, Szikszóra utazott, ahol a választópolgárság kilépése alkalmából lelkes ünnepségekben részesítette.

A vasúti állomáson többezerfőnyi tömeg fogadta Farkas Gézát.

## Álmatlan éjszakái

nem lesznek, ha tüdőjébe valódi

**PILAVIN**

tablettát tesz, mert az tengeri sőt és szibériai fenyő-kivonatot tartalmaz. Ara minden szikszóiban 40 fill.

— Letartóztatták dr. Nuszbaum László törvényeszkői vegyész özvegyét. A rendőrség vasárnap délelőtt letartóztalta dr. Nuszbaum László törvényeszkői vegyész özvegyét. Az asszony nem most először került összejútközésbe a hatóságokkal. Férje halála óta súlyos anyagi gondokkal küzdött és több ízben követelt el olyan cselekményeket, amelyek miatt eljárás indult ellene. Napokkal ezelőtől lakásadónője jelentette fel őzt. Nuszbaum Lászlónét, aki lakásadónőjétől nagyobb összegű pénzt eszelt ki. Az asszony a rendőrségen bevallotta, hogy nagy nyomora miatt követte el a csalást. Miután megállapították, hogy már büntetve volt, letartóztatták és átkísérték az ügyészség fogházába.

48 fillér

DIANA-FOGKRÉM

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingerrel 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

EGY ÚJ FILMPRIMADONNA



Berlinben most készülnek a tányérajku négerrekről az első hangosfilmfelvételek. Képünk a főszereplőjét ábrázolja

— Meghalt **Pintér Ferenc**, a fiatal költő. Vasárnap délután temették el **Pintér Ferencet**, a kiváló fiatal költőt, akinek feltűrése tehetősége kimagasló pályatársai közül. Verseskötete, regénye jelent meg s novelláit a *Nyugat* közölte sorra. Három nappal ezelőt hunyt el a huszonkilenc éves **Pintér Ferenc**, aki influenzában betegedett meg s a betegség néhány nap alatt megölte.

**JÓ ÖRÖK**

Közép-Európában az időjárás váltakozóan felhős és erősen csapadékos. Hazánkban az elmúlt éjjel a Duna-Tisza közének északi részében és Debrecen körül volt nagymennyiségű csapadék. Egyelőre az ország északi részén még újabb hóesés várható, ez azonban rövidéletűnek ígérkezik, mert a hőmérséklet további emelkedésére lehet számítani. A déli hőmérséklet ugyanis 3—4 fokkal emelkedett az olvadáspont fölé, ezzel szemben a hegycsúcsok ma is 30 cm-es hó felel.

A budapesti Meteorológiai Intézet vasárnap déli prognózisa a legközelebbi 24 órára a következő: Borult idő, délnyugaton csapadék (havaseső és eső) várható.

Vasárnap a déli hőmérséklet Budapesten: +5 fok Celsius volt.

Biztosan megvéd az influenzától a

**KALIMENT**

1 dohoz (30 darab 70 fillér)

Családi dohoz (100 drb. P 1.50)

GYÓGYCUKOR

— Halálozás. **Vargha Lénárd**tné, született **Maurer** Mária f. hó 4-én a Pajor-szanatóriumban életének 61. évében meghalt. Az elhunytban, akit vasárnap délután temettek el, **Vargha László** közgazdasági író és lapszerkesztő édesanyját gyászolja.

— **Bethlen István** vasárnap **Inkepusztára** utazott. **Székeshelyvári** tudósítónk jelenti: **Bethlen István** gróf vasárnap délelőtt a 202-es nagykanizsai gyorsvonattal Székeshelyvárra érkezett. **Fehérvárról** autón folytatta útját **Inkére**.

— **Aranylakodalmak**. **Bokor János** ny. részvénytársasági igazgató és neje szüli. **Feledy Lidia** (V. Hold-utca 9) vasárnap ünnepelték legszűkebb családi körben házasságuk ötvenedik évfordulóját.

— **Gyujtogatással valódnak egy 70 éves gazdát**. **Nagykanizsáról** jelenti: **Sármellék** községben szombaton kigyulladt egy ház. A tüzesettel kapcsolatban őrizetbe vettek egy hetven éves gazdát, **Trepus Jánost**, akit a tűz okozásával gyanúsítanak. Az ügyészség holnap dönt a hetven éves gazda további sorsáról.

## Zálogcédulát

aranyat, ezüstöt, brilliánsot hihetetlen magas áron veszek. **Ivánics** ékszerüzlet, **Rákóczi-ut 9.**

x **Csak egyetlen egy fenyőfürdő**, a **Pilavin-tabletta** tartalmaz tengeri sót és szibériai fenyőkivonatot.

x **Fényképezőipar a tavaszi árumintavásáron**. Az 1932 március 13-tól 20-ig Prágában tartandó nemzetközi árumintavásár egyik különleges érdekessége a fotoipar nagysikerének ígérkező kiállítás, amely különösen a külföldi cégek szempontjából nagyjelentőségű, minthogy csehszlovákia tudvalevőleg fényképező-gépek, lemezek, filmek, másolópapírok és egyéb fotoipari cikkek szempontjából egyike a legnagyobb piacoknak.

x „**Oh jaj, megfojt ez az átkozott köhögés!**” — kiáltanak fel azok, akik még nem használták a dr. **egger mellspasztillát**. Ha hurotos, köhög, vagy rekedt, okvetlen vegyen gyógyszerárban vagy drogériában ezen kellemes ízű cukorkából, mert hatása gyors és biztos.

x **A magyar gyártmányok propagálása jegyében**... Amikor a közönség magyarságáról beszél, nincs ember, aki rá ne mutata arra, hogy a gazdasági problémák zerguzos számkutájából egy kivétel ut van: felismerni a saját erőket, felhasználni saját tudásunkat, nem vinni külföldre a magyar pengőt. Ez az elgondolás vezette **Neumann Lászlót**, amikor a **Kálmán-térről Rákóczi-ut 64. szám alá helyezte át évtizedek óta fennálló híres divatruházát**. Azért nyílik meg hétfő reggel 9 órakor **Neumann László** elegáns boltja a magyar gyártmányok propagálása jegyében. A jelszó új, modern és korszerű, de az üzlet elv maradt a régi. **Neumann Lászlónál** a vásárlás kedves, intim, jóleső érzést váltott ki: a pontos, szolid, egyéni kiszolgálás kellemes szórakozásá tette azt minden vevő számára. A figyelmes kiszolgáláson felül most exportképes, **Párizst, Brüsszelt, Londont** járó, mindenütt nagy sikert arató magyar seymet, nagyszerű, mintázott divatszelmeket, mosórukat, női és férfi divatkelmekülönlegességeket, vászonrukat hoz **Neumann László**, akit új üzletében is minden bizomnyal örmöl fog felkeresni Budapest előkelő hölgyközönsége.

x **950 darab remekszép férfiing** dupla gallérral 2 P 90 fillérért. Kapható **Quitt L.** és **Társá**, **Király-utca 32.**

Szombaton a szezon legnagyobb színházi produkciójának premierje

**RÉGI ORFEUM**

a Fővárosi Operettszínházban  
26 ragyogó színpadi kép. 360 jelmez, 60 girl, 30 boy. Jazz, orosz zenekar, katonazenekar  
**HONTHY HANNA**

# SZINHÁZ ÉS FILM

## Vőlegényem, a gazember Urai Dezső és Szlatinay Sándor operettje a Városi Színházban

A héten mutatta be a Városi Színház Urai Dezső és Szlatinay Sándor „Vőlegényem, a gazember” című operettjét. A már régen eltemetett színház új darabja, amelyet a legsúlyosabb anyagi problémákkal küzdő konzorcium vitt ugyszólván semmiből színpadra, — átütő sikert aratott. Urai Dezső szellemes, a szokványos operettlibrettóktól eltérő hus-vér szövege, humora és eleven figurái friss levegőt vittek az operettszínpad már régen elszintelenedett kuliszái közé. S ami ugyan- csak nem szokványos dolog — ez esetben a zene is méltónak bizonyult a kivételesen jó librettóhoz, úgyhogy közönség és kritika egyaránt kénytelen volt felfedezni a Tisza Kálmán-téri színház sikerét.

Érdekesnek tartottuk esakorba kötni, hogy mit állapítottak meg a napilapok kritikusai az új operetről:

Okos, vidám operett ez: *irői munka. Szlatinay Sándor pedig mindent adott, ami a közönség-fülnek ingere: csupa sláger ez a muzsika. Nagy, igazi siker volt, olyan, amintőre régebben, a színház fénykorában alig-alig volt példa. A siker az operettkultúrának teli fényével robbant ki, mint valami tüzijáték.* (Pesti Hírlap)

Urai Dezső szövege kedves, hangulatos, Kullnyl Ernő és Fűrői Imre pattogó verseire pedig Szlatinay Sándor szerzett fülbemászó, melodikus, szép zenét, amelynek néhány száma gyors népszerűsége számíthat. (Ujság)

A mindvégig érdekes, fordulatok cselekményű librettó azzal ér el közvetlen hatást, hogy lemond a már agyoncsépeelt romantikus és exotikus háttérrel, mindenféle erőszakos operettbanálítás-ról és a mai életből kiszakított történetével, mulatságos, aktuális színporkáival, felüdítő pár órát szerez a kellemes, pompásan hangszerelt zene

hathatós segítségével a közönségnek. (Magyar-ság)

Urai Dezső szövegkönyve fordulatok és ötletes. Szlatinay Sándor muzsikája erősen tulnő a megszokott sablonon. Néhány zeneszáma hamarosan népszerű lesz Budapesten. A bemutatónak nagy sikere volt. (Pesti Napló)

Az előadásról a legjobbakat mondhatjuk. Ilyen lelkes, izléses, fegyelmezett derűs produkció, szólóban és együttesben, énekekben, játékokban és táncban már igen régen ne-a volt a Városi Színházban. A publikum tüntető ovációval fogadta a premiert. (Magyar Hírlap)

Vége egy operett, amelynek — anélkül, hogy népies volna — magyar a hangja, a levegője. A bájos meséhez Szlatinay Sándor irt kellemes, fülbemászó muzsikát. (Budapesti Hírlap)

Urai Dezső eddigi szövegkönyveit is bizonyos magas irői törekvés jellemezte, a „Vőlegényem, a gazember” librettójában pedig már szinte zavar-talan tisztaságban jut érvényre az igyekezet, hogy a szokásos operettfigurákat jól megfigyelt és pompásan megrajzolt, élő, hus-vér emberek alakjaival helyettesítse a szerzőt. Szlatinay Sándor finom, békebeli muzsikát komponált a szöveg alá. (Esti Kurír)

A színészek is kivételesen jó produkciót nyújtottak. A füszeresen temperamentumos Kun Magda, a finom Dobos Anny, az elegáns Tolnay Andor, az örök hősszerelmes Szirmay Imre, a kitünően táncoló Gaal Sándor és a fanyar humoru Ujváry Lajos egytől egyig kivették részük-et a nem mindennapos sikerből. Nagyszerűen illeszkedtek be az együttesbe Ludomerszky Margit, Tarnay Leona, Jákó Béla és Hajagos Károly. A rendezés Sík Rezső érdeme, a lendületes vezénylésért pedig Andor Zsigát illeti elismerés.

## Megakadtak a tárgyalások a Nemzeti Színház bérbeadása tárgyában

A kultuszminisztérium — mint ismeretes — tárgyalást folytat a fővárossal, hogy a régi Nép-színház épületét a Nemzeti Színház céljaira újabb tíz évre bérbevegye. A bérleti időt illetően már elvi megállapodás történt, csak az anyagiak-ban nem tudnak megegyezni. A főváros delegá-ciója, amelyben Bárczy István, Bánóczy László és Hovszky János foglalnak helyet,

a bérleti szerződés megkötésének föfelté-lelül az eddigi tartozások rendezését jelölte meg.

A Nemzeti Színház ugyanis 150.000 pengős bérral és 500.000 pengő villany- és gázzámlával tartoz-ik, amelynek teljes kifizetését követeli a főváros. A kultuszminisztérium ezzel szemben

arra az álláspontra helyezkedett, hogy a fő-városnak részt kell venni az állami színházak szubvencionálásában

és a Ferenczy Károlynak régebben megszavazott 150.000 pengőben meg is jelölte azt az alapot, amelyből ez a szubvenció folyósítható lenne. A főváros pénzügyi bizottsága egyelőre elzárkózott minden támogatás elől és változatlanul meg-maradt azon az állásponton, hogy az állam előbb tegyen eleget fizetési kötelezettségeinek. Az ellen-letes álláspont miatt a tárgyalások egyelőre meg-akadtak.



BILLER IRÉN

a kiváló magyar szub-rett, aki férjével Sam. Fenglerrel most New-yorkban él és aki — nem tudván már ellen-ülni a kísértésnek — rövid időre visszatért a színházhoz



KUN MAGDA

a héten nagy sikert aratott Urai-Szlatinay „Vőlegényem, a gazem-ber” című új operett-jében, amelyet a Vá-rosi Színház mutatott be



DAYKA MARGIT,

aki László Aladár „Piri mindent tud” című hangos filmjének főszerepét játssza

## Berlini filmesek kérik a „Vőlegényem a gazember”-t

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap este a Városi Színházban meg-szóltat a telefon, Berlinből keresték Uray Dezsőt, a „Vőlegényem a gazember” című nagysikerű operett librettóját. Berlinből Pásztor Béla je-lentkezett:

— A kritikák és a kivonatos mese alapján — közölte a szerzővel — két nagyobb filmgyár komolyan érdeklődik a „Vőlegényem a gaz-amber” szövegkönyve és zenéje iránt. Azonnal készítetek bő kivonatot, mellékeljétek a négy klugrott slágert és a hétfő reggeli repülőpostá-val indítsátok utnak az anyagot. Szerdán ked-vező elintézésel Budapesten vagyok.

Talán mondanunk sem kell, hogy a boldog szerzők, akiknek darabja iránt már az ötödik előadás után érdeklődik a külföld, azonnal telje-sítették a telefonrendelkezést és a kívánt anyag már utban is van Berlin felé.

x La Grange asszony és Erkel Ferenc. La Grange asszony a múlt század ötvenes éveinek híres francia művésznője volt, aki elsőnek énekelt külföldön Erkel Ferenc Hunyadi László című operájának női főszerepét. A magyar nemzeti dalmű megalapítója az iránta érzett tiszte-leből iktatta be 1850-ben a Hunyadi Lászlóba a La Grange-áriát, amely a zenetörténelemben azóta összeforrt a nagy művész nő nevével. A híres áriát Németh Márta éneklte a Tungsram Művek március 10-iki zeneakadémiai Theatre Paré-ján, amelyen a magyar zeneirodalom ki-magasló alkotásai szerepelnek a legelső magyar művészek előadásában. A Tungsram Művek e nagyszabású hangversenyt meghívott vendégek számára rendezik, de a budapesti, párizsi, bécsi, gráci, klagenfurti, innsbrucki, madridi, barce-lonai, huisseni, belgrádi, laibachi és zágrábi rádió-adóállomások bekapcsolása utján egész Európa rádióhallgatói számára hozzáférhetővé tesszik.

## Kevesen tudják...

hogy Kálmán Imre új operettjének, „Az ördöglovag”-nak szombati bemutatóját az utolsó pillanatban elhalasztották. A főszereplő Mar-schka Hubert annyira berekedt, hogy nem tudott énekelni. Ami ugyan egy pesti bonviván-nál nem lett volna feltűnő. Dehát ezek a bé-csek olyan aprólékosak...

Szóval, elhalasztották. Vszont Bécs tele lett közben a nagy premierre érkezett külföldi szín-házigazgatókkal. Ezek nem várhattak nyolc napig... Erre Kálmán elhatározta, hogy tart nekik egy külön előadást hétfőn délelőtt. Mar-schka szerepében egy Moran nevű bonvivánnal.

Jobb későn, mint soha... Vszont akik a tavalyi elhalasztott Kálmán-operett, a „Montmartrei bolgár” szövegét hallot-ták, azt mondták: — Jobb soha, mint későn...

hogy Márkus Alfréd, a kitünő zeneszerző legújabb slágereinek szövegét egy Márai Lajos nevű ur irta. A szövegírók és zeneszerzők egye-sülete múlt héten irt ennek a Márai urnak, hogy vegye fel a befolyt tantiemeit.

Mire másnap délelőtt jelentkezett az egyesü-letnél egy gyönyörű tizenhat éves leány és be-mutakozott: — Márkus Móci vagyok! A zene-szerző leánya. A Márai Lajos tantlemeit sze-retrném felvenni! — A pénztáros udvariasan megkérdezte: — Megbízta önt Márai Lajos ur? — Mire a kislány kiest ijedten felette: — Márai Lajos ur, kérem, én vagyok!

Kiderült, hogy Móci kisasszony írja egy év óta apja szerzeményéhez a verseket. Többek közt: „Ha majd a tavasz”, és „Csak egy, amire kérem” című legnépszerűbb slágereket.

Saját nevét azért titkolta, mert gimnáziumba jár és félt a tanároktól. Reméljük, ezért nem fognak rá haragudni. Sőt...

hogy a dugaszdag textilgyáros leépített barátja állandóan külföldi filmek társasá-gában látható. Ő az első, aki velük vacsorázik és ő az utolsó, aki reggel a bárban elhagyja őket.

A telefonkönyvben a hölgy évek óta úgy sze-repel, mint filmszínésznő.

Vszont filmen még soha nem játszott. Csak filmekkel.

Évtizedes mult után  
**UJ** helyiségben  
jelszóval  
változatlanul szolid  
elvekkel kizárólag

**magyar gvarimánvok**  
**propagálásának leqvében**

ma, március hó 7-én, hétfőn

**divatáruházamat**  
**meinvitom**

Magyar pengőért  
magyar árut!

Kérem t. régi vevőimet, lakáscimüket  
velem közölni. — Divatlapomat rövidesen  
küldöm. — Telefon 45-9-26

Selyem-osztály  
Szövet-osztály  
Mosókeime-osztály  
Vászon-osztály  
Posta-osztály

**Neuman László**  
Rákóczi-ut 64. (sarok-  
helyiségek)

Werbezik a Terézköruti Színpad új műsorá-  
ban. Kacagva ünneplő közönség fogadta Budape-  
sten Gizella Werbeziket, aki a Terézköruti Szín-  
pad új műsorában két kis darabban lépett fel.  
Ugyancsak szakadatlan kacagás kísérte Vadnay  
László Hacsek és Sajó tréfáját is, valamint a jól  
sikerült műsor többi számát.

A szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszámai:  
Vasárnap délután és éjjel:  
229—31 és 253—09.

**UFA**  
**SZINHÁZ**

**KAMARA**

**MA**  
**PREMIER!**

**MA**  
**PREMIER!**

**HANS ALBERS**  
legujabb nagy bűnügyi filmje:  
**AZ ÜLDÖZŐ**  
(DER DRAUFGÄNGER)

Női főszereplők:  
**EGGERT MÁRTA** és **GERDA MAURUS**

**KASSNER**  
csak 15-ig prolongálva

**GRITA GELIN**  
a csodáshangu operaénekesnő lovon

**BREITBART**  
a vaskirály, a világ legerősebb embere  
és még 8 elsőrendű új attrakció a

**ROYAL ORFEUM**  
új márciusi műsorában

Látogassa meg a tavaszi

**PRÁGAI NEMZETKÖZI  
ÁRUMINTAVÁSÁRT**

1932 márc. 13-20

a csehszlovák minőségű áru  
reprezentatív kiállításátIngyen vizu. 30% kedvezmény a  
magyar és csehszlovák vasúton.  
Igazolványok és felvilágosítások:  
Magyar Csehszlovák Keres-  
kedelem Kamarája, (Buda-  
pest, V., Nador-utca 14. sz.  
Telefon: 231-71 és az őrszék  
budapesti és vidéki MAV menettelgy-  
irodáiban. Vásárlagazolványok P. 5.

# Közgazdaság

## Huszonhatmillió pengő valutával tartozik a MÁV. a külföldi vasutaknak Valutával kell majd fizetni a külföldi fuvardíjakat

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az Államvasutaknál nagy gondot okoz, hogyan  
fizesse ki a nemzetközi forgalomból származó  
valutatarozásait.Több mint huszonhat millió pengő valutával  
tartozik a MÁVa brüsszeli nemzetközi leszámló-irodának, amely  
már azzal fenyegetőzik, hogy ha a MÁV hátra-  
lékos tartozásait nem fizeli ki, akkor kizárják  
a nemzetközi elszámolásból. Ha ez valóban meg-  
történne, megbénulna az áruforgalom Magyar-  
ország és a külföld között.A kormány és a Nemzeti Bank természetesen  
igyekezik segíteni a MÁV helyzetén, amelyet su-lyosbit az, hogy a szállítók nagyrésze spekulációból  
is pengőben fizeti ki a fuvardíjakat, úgyhogy  
a valutatarozások fizetése áthárul a MÁV-ra.  
Most felmerült a gondolat, hogy a jövőbena MÁV a fuvardíjat pengőben csak a magyar  
vonalakon lebonyolított szállításokra fogadja  
elés kötelezze arra a közönséget, hogy a külföldi  
fuvardíjakat effektív valutában fizesse. Termé-  
zetesen ennek is sok akadályja van, mert az  
exportőrök a magyar Nemzeti Banktól nem tud-  
nának erre a célra valutát kapni és attól kellene  
irtani, hogy a MÁV intézkedése következtében  
megbénul a magyar kivitel

## Hétfőn délelőtt tíz órákor kezdődik a nagy forgalmiadó-ankét

A textilfázis új tervezete kielégíti az érdekeltségeket

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Már nyolc esztendő óta sürgeti az ipar és a  
kereskedelem, hogy a textilárak forgalmiadóját  
a fázisrendszer szerint röjék le. Hosszas tárgya-  
lások után sikerült a pénzügyminisztériumot rá-  
bírní arra, hogy hozzájáruljon a textilfázis rend-  
szer életbeléptetéséhez.November végén végre elkészült a textil-  
fázisrendszer tervezete,de olyan magas kulcsok életbeléptetését követelte  
a pénzügyminisztérium, hogy a tervezetet az  
összes érdekeltségek visszautasították.A pénzügyminisztérium az erőtlen javaslatot  
most átdolgozta, a kulcsokat leszállította, de  
természetesen nem mondott le arról, hogy akincstár a textil forgalmiadóból legalább 28-30  
millió pengő bevételez jusszon. Hogy ezt a be-  
vételt biztosítsa, a textiliparok megadóját  
elválasztotta a fázisrendszertől, ami súlyos vesz-  
teséget jelent azokra a gyárakra, amelyek a  
fonalakat maguk dolgozzák fel és mint kész árut,  
szövetet hozzák forgalomba.Az új tervezet tárgyalására hétfőn délelőtt  
10 órákor nagyszabású ankétot hívott össze  
a pénzügyminisztériumés ezen fog eldőlni a textilárak fázisrendszerének  
sorsa. Az érdekeltségek nagyrésze helyesli a ter-  
vezetet, csak az a néhány gyár foglal állást a  
reformmal szemben, amelyeket a fonalak meg-  
adójától különösen károsít.

## Élénk az érdeklődés a mezőgazdasági kiállítás iránt

Évtizedek óta tavasz küszöbén rendezik az Or-  
szágos Magyar Gazdasági Egyesület mezőgazda-  
sági kiállítását, mintegy seregszemlét tartva a  
legfontosabb gazdasági águnk termelőreje és  
eszközei felé. Ez a kiállítás a magyar mezőgaz-  
daság nagybete, amelyen próbára kerül és maga-  
bizásában megerősödve erőt és ösztönzést nyer  
a további alkotó munkásságra. Erre az erő-  
próbára talán soha olyan nagy szükség nem volt,  
mint a mezőgazdaság mai keserű óráiban, ami-  
kor végső erőfeszítésig kell küzdeni a világyer-  
sennyel szemben való felülkerekedésünkért. Or-  
vendétes és gazdasági boldogulásunkra biztató  
jelenség, hogy a gazdák ez évben a várakozások  
nál sokszorosan meghaladó számban vesznek  
részt a kiállításban. Ennek a következménye,  
hogy még most is újabb csoportokkal lehetett a  
kiállítás keretét bővíteni, a már meglévő csoport-  
ok keretein belül pedig ez évben számos újdon-  
ság és meglepetés lesz: lovas- és hajtómutató, a  
díjazott állatok elővezetése és a kutyabemutató,  
amelyek az érdeklődők széles tömegeire gyako-  
rolnak vonzóerőt.A kiállítás nagy jelentőségét a gazdáközönség  
kelelően értékeli és ezért biztosra vehető, hogy ez  
évben is minden számottevő gazda meglátogatja  
a mezőgazdasági kiállítást, mert tudja, hogy ez  
a gazdák leglátogatottabb találkozóhelye. Buda-  
pest előkelő társasága körében is divatos ma  
már a mezőgazdasági kiállítás.A vásári forgalom kialakulására nézve bajos  
jóslásokba bocsátkozni, de valószínű, hogy a  
vásárlási kedv meg fogja haladni a pesszimisztikus  
várakozásokat. A jeles tenyésztők áldozat-  
kéis fáradozása mindenesetre megérdemelné,  
hogy az idei tenyészállatkiállítás értékesítési  
szempontból is jól végződjék, mert hogy mint ki-  
állítás igen sikeres lesz, máris biztosítottak lát-  
szik.Itt említtük meg, hogy a rádió március 17-én  
delután fél 4 órától fél 5 óráig élénk, hangula-  
tos helyszíni közvetítést fog a kiállításról leadni.VÁSÁRNAP UJABB BEHOZATALI TILALMAK  
LÉPTEK ÉLETBE. Vasárnap behozatali tilalma-  
kat léptettek életbe. Engedély nélkül nem sza-  
bad a mai naptól kezdve az országba hozni sül-  
lőt, tengerit, diót, kenderkórót, kendert, kender-  
fonalakat, kenderárakat, zsinégeket, női- és le-  
ányfelsőruhákat és fehérműanyag, kalapok, pap-  
párteket, kerékpárpneumatikókat, szigetelési  
cikkek, borotválókészülékeket, könnyű villa-  
moskészülékeket.

## A Belvárosi Takarékpénztár köz- gyűlése.

A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság  
folyó évi március hó 5-én tartotta harmincnyol-  
cadik évi rendes közgyűlését Székely Ferenc ud-  
vari tanácsos elnökele alatt. A közgyűlés hozzá-  
járult az igazgatóság összes javaslataihoz és elő-  
terjesztésének megfelelően állapította meg a ta-  
karékpénztár 1931. évi mérlegét, amely 659.782.23  
pengő tiszta nyereséggel zárul. A tiszta nyereség-  
ből a közgyűlés részvényenként két pengő osztá-  
lék kifizetését határozta el; az osztalék folyó évi  
március hó 7-étől kezdődőleg kerül kifizetésre a  
takarékpénztár főintézeténél, valamint budapesti  
és vidéki fiókjaiban. A közgyűlés ezután felhatal-  
mazta az igazgatóságot, hogy 80.000 darab társ-  
sági részvényt szabadkézről visszavásároljon  
abból a célból, hogy ezen részvények bevonása  
útján a társaság alaptőkéje a jelenlegi 12.000.000  
pengőről 8.000.000 pengőre csökkentessék.

## Szigoru ellenőrzés alá helyezik az inkasszó bankokat.

Néhány év óta elszaporodtak a fővárosban az  
olyan kisebb bankok, amelyek a váltó- és számla-  
követelések inkasszójával foglalkoznak. Mióta a  
devizakorlátozások életbe léptek,

az inkasszóbankok konjunkturája fellendült,

mert jöllehet a fennálló rendeletek megtiltják,  
hogy a magyar adósok külföldi hitelezőiknek a  
Magyar Nemzeti Bank engedélye nélkül fizesse-  
nek, az inkasszóbankok bemutatják a külföldi  
váltókat és számlákat s ha az adós nem fizet,  
mert valutával nem rendelkezik, könyörtelenül  
bepertlik. Ez az eljárás szemétszurt már a Ma-  
gyar Nemzeti Banknak is, amely értesülésünk  
szerinta legszigorúbb ellenőrzés alá kívánja he-  
lyezni az inkasszóbankokat,különösen abból a szempontból, vajjon eljárá-  
sukkal nem hájgák-e át a devizarendeletek in-  
tézkedéseit.A LEGUJABB BANKÜZLETÁG: AZ ARANY-  
LOMBARD. A tőzsdén nagy érdeklődést keltett  
az a hír, hogy a Hermes, az aranyüzlet egyre  
nagyobb terjedésére való tekintettel új üzletágot  
honosított meg: az aranylombardot. Az intézet  
az arany napi árfolyamának ötven százalékát  
előlegezi napi félreleték kamat ellenében. Két-  
sértelen, hogy ezzel az aranyüzlet újabb lendü-  
letet vesz majd, miután most már azok is bele-  
kapcsolódhatnak az aranyvásárlásba, akiknek  
tőkeereje eddig elegenden volt. Kérdés viszont,  
hogy magasabb szempontból kívánatos-e az  
aranylombardnak ilyen módon való alimentálása.

## Az amerikai reklámtröszt opciót kapott az Ibusz és Margitsziget átvételére

A tröszt megbízottai két millió pengő  
bánatpénzt már letétbe is helyeztek

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Országos érdeklődést keltett az a hír, mely  
szerint a világ egyik leghatalmasabb reklám-  
trösztje, az amerikai Dorland-tröszt vezetői az el-  
mult héten Budapesten jártak és az illetékes té-  
nyezőkkelkomoly tárgyalásokat folytattak az IBUSZ és  
a Margitsziget átvételére.Az amerikai tröszt megbízásából a tárgyalásokat  
Walter Maas vezette, magyar részről pedig a  
tárgyalásokon Kenéz Béla kereskedelmi minisz-  
ter, dr. Tormay Géza államtitkár, Rakoszy  
Iván, a Közmunkatanács elnöke és Ripka Ferenc  
főpolgármester vett részt. A Dorland-reklám-  
tröszt az utóbbi években főleg idegenforgalmi ér-  
dekeltségeinek kiépítésére fektette a főszűt, így  
ez a tröszt létesítette a nagyarányú tőkebefektet-  
tessel s Lisszabontól 18 kilométernyire levő Cit-  
ronela nevű világfürdőhelyet. Ugyancsak ez a  
tröszt rendezte legutóbb a párizsi gyarmatügyi  
kiállítást, amely vállalkozást hírv szerint negyven-  
öt millió frankos nyereséggel zárta.A tárgyalások során az az elgondolás alakult  
ki, hogy az amerikai tröszt az IBUSZ-részvények  
hetvenöt százalékát venné át és a részvények  
huszonöt százalékát továbbra is a MÁV birtoká-  
ban maradna, miután a kormány bizonyos be-  
folyását biztosítani akarja az IBUSZ-nál.A Margitszigeten nagyarányú befektetésekre  
hajlandó a tröszt.

Az amerikai tröszt ajánlatával

a pénteki minisztertanács már behatóan fog-  
lalkozott és hozzájárult ahhoz, hogy a tröszt  
opciót kapjon az IBUSZ részvényeinek és a  
Margitsziget átvételére.Ennek az opciónak az alapján, értesülésünk  
szerint,a tröszt megbízottjai kétmillió pengő bánat-  
pénzt már letétbe is helyeztek,ami ajánlatuk komolyságát a legjobban mutatja.  
Walter Maas társaival már elutazott a főváros-  
ból és értesülésünk szerint a tröszt szakértői két  
hét múlva érkeznek meg Budapestre, akiknek  
szakvéleménye alapján kötik meg majd az elő-  
zetes szerződést. A tröszt Budapesten járt vezetői-  
ének kijelentése szerintévente mintegy harmincezer amerikai jut el  
Bécsig,ahonnan csak körülbelül tízezer amerikai látog-  
gat el Budapestre. Walter Maas ismételtlen ki-  
jelentette az illetékes tényezők előtt, hogya magyarországi amerikai idegenforgalmat  
az 6 irányításuk alatt legalább a bécsi szin-  
vonalra lehet emelni,ami egyenlő lenne többek között az egész ma-  
gyar szállodaiipar megmentésével.

## 100 mázsa szenet osztunk szét mai intelligencia-versenyünk Feltételek: a 11. oldalon megfejtői között

## A biztosítási csalással vádolt vitéz Aranyossy Béla alezredes a bíróság előtt

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Mint emlékeztetés, múlt év nyarán a honvé-  
désügyészség vizsgálati fogságba helyezték csalás  
bűntette címén vitéz Aranyossy Béla alezredesét,  
aki az Adria Biztosító Intézet sérelmére nagy-  
arányú biztosítási csalást követelt el. A vizsgálat  
során megállapították, hogy vitéz Aranyossy  
Béla Soliom Ferenc biztosítási tisztviselő rá-  
beszélésére egy biztosítási szerződést kötött az  
Adria Biztosító Intézettel betöréses lopás ellen.  
Néhány nappal később azonban — mint ahogy  
ezt a bejelentésében előadta — ismeretlen tette-  
sek behatoltak pomázi villájába és kifosztották.A betörés körül olyan gyanús momentumok  
merültek fel, amelyek alapján a hatóság  
megindította a nyomozást és ennek során  
kiderült, hogy vitéz Aranyossy Béla alez-  
redes pomázi villájában olyan értékeket bizto-  
sított, amelyekel később saját maga vldkre  
szállított.Aranyossyt és Soliomot annakidején letartóz-  
tatták sa honvédegyészség család bűntette címén  
vádíratot adott be az alezredes ellen,akinek ügyében a honvédtörvényszék március  
16-án kezdte meg a főtárgyalást.A tárgyalást dr. Hetessy Miklós hadbíró-száza-  
dos vezeti, a vádat dr. Birkányi Jenő őrnagy-  
hadbíró képviseli, a védelmet pedig Uhlmann  
Lajos és Mück Guido ügyvédek látják el. A fő-  
tárgyalás — amely iránt máris nagy érdeklődés  
nyilvánul meg — négy napig fog tartani s ezalattegész sereg tanult és törvényszéki biztosítási  
szakértőt hallgatnak ki.Vitéz Aranyossy Béla bűntársa, Soliom Ferenc  
biztosítási tisztviselő ügyében a pestvidéki tör-  
vényszék az elmult napokban akarta megtartani  
a főtárgyalást, de a tanácselnök megbetegedése  
miatt új határnapot tűztek ki s így előreláthatóan  
csak április elején vonják felelősségre a család  
bűntetteiben való bűnrészeséggel vádolt bizto-  
sítási tisztviselőt.— Levin Miksa ötvenéves. Levin Miksa, a  
Corvin Áruház elnöke március 10-én tölti be éle-  
tének ötvenedik esztendejét. Ebből az alkalom-  
ból a Corvin Áruház ezer főnyi személyzete ren-  
dkívül meleg ünnepeltetésben fogja részesíteni az  
Áruház elnökét. Ez az ünnepség azonban nem  
korlátozódik csak a Corvin Áruházra, hanem  
részvesz benne az egész magyar gazdasági élet,  
amit Levin Miksa meg is érdemel, mert az a  
munkásság, amit a Corvin Áruház élén annak  
létesülése óta kifejtett, uttörő volt a magyar  
kereskedelmi életben. A rövid hét év alatt a  
Corvin Áruház Levin vezetésével mellett nem csu-  
pán az ország legnagyobb áruházává nőtt, de  
valóságos fogalom. Levin Miksa legnagyobb ér-  
deme abban rejlik, hogy a kereskedő egészséges  
ösztönével felismerte az egymillió nagypáros  
közönségének szükségleteit és kitűnően megszer-  
yezett beszerzési források segítségével lehetővé  
tette, hogy árait mindig a vásárlóképeség hatá-  
rán tartsa. De nagy érdeme Levin Miksának az  
is, hogy mindig a magyar ipar érdekeit tartotta  
szem előtt, melynek legbűszesebb pártolója és  
leglelkesebb propagálója volt. A Corvin Áruház  
üzleti programja, mely szerint, amit Magyar-  
országon hasonló minőségben gyártanak, külföld-  
ről nem szerezt be, Levin Miksa nevéhez fűződik.  
Főleg ezzel magyarázható, az az osztatlan szim-  
pátia, amellyel ötvenéves születésnapja alkalmá-  
val az egész magyar gazdasági élet Levin Miksa  
felé fordul.

Felelős szerkesztő: Nagy Andor.

Felelős kiadó: Friedmann Rezső.

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt.

Igazgató: Vadnai Endre.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Lípót-kört 16.

## Budapestre utazók a Nyugati p. u.-ral szemben lévő

## Merán Szállóban

olcsón, kényelmesen lagnak és  
étkeznek. Központi fűtés, hideg,  
meleg folyó víz, kitűnő házi-  
koszt \* A "Reggeli Újság"  
olvasóinak külön kedvezmény

## Zálogcédulát mindenről veszek Teréz-kört 1/b udvarban

## Zalogjegyeit

legmagasabb összegig kiváltja,  
megveszi avagy azokra kölcsönt  
töltsit. Műtárgyak, szőnyegek,  
hangszerek vtele és eladása. Tiszt-  
viselőknél személyi hitelek szerzése

## Áru és Értékkereskedelmi Vállalat

BUDA: EST, V., DEAK FERENC-TÉR 1 SZ.

Tel.: Aut. 80-2-12 Irodai órák d.e. 9-6-ig

## Aranyat,

drágakövet, ezüstöt, régiséget  
és zálogjegyet vesz legmaga-  
sabb áron Varjas éksze-  
részt, Károly-kört 15.

KÉPES

SPORT UJSÁG

A „REGGELI UJSÁG” ÁLLANDÓ SPORTMELLÉKLETE

IV. évfolyam, 10. szám Hétfő, 1932 március 7

MINDEN A SPORTOT ÉRINTŐ KÖZLEMÉNY ES KÉP, A „REGGELI UJSÁG SPORTSZERKESZTŐSÉGÉHEZ” CIMZENDŐ BUDAPEST, LIPÓT-KÖRUT 5 TELEFON: 296-99

VAGÁRNAP DÉLELTŐT 10 ÓRÁTÓL A SPORTSZERKESZTŐSÉG CIME V., VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 34 TELEFON: 229-31 ÉS 253-09



MEGIJÖTT A BARSÍ AMERIKÁBÓL...



DUDÁS MOSOLYOG A „MUMUS”-CSATA UTÁN



Barátki

Az első „tavaszi” eső meghozta a Hungária gólzáporos győzelmét

Hungária—Somogy 8:1 (3:1) Hungária-ut 3000 néző. Bíró: Himmel

Hungária: Szabó — Mándy, Kocsis — Weber, Kalmár, Sebes — Haár, Cseh, Barátky, Titkos, Hires. — Somogy: Vári — Miklós, Joós — Egry, Péter, Györfly — Mészáros, Galambos, Pető, Kármán, Tunyoghgy.

A jövő vasárnapi Ujpest—Hungária-mérkőzés utolsó erőpróbáján a Hungária számára Somogy játszotta a kísérleti nyul szerepét. A Hungária keresve sem találhatott volna alkalmasabb partnert magának, bár az eredmény számszerű alakulása szempontjából döntő szerepet játszott a felzót pályá is. Ezen a pályán

a Hungária nagyobb iskolázottsága és technikai tudása anyira érvényesült,

amely közeljárt ahhoz, hogy a számszerű eredmény is reális képét adja a mutatott erőviszonyoknak.

A Hungáriától mindenki a múlt vasárnapi második féldőben nyújtott teljesítményét várta. Ezt a kívánalmat illetően nehéz lenne megítélni a Hungária teljesítményének az értékét.

A Somogy nem volt méltó ellenfele a kétfehéréknek,

de ez a győzelem nem tudta feledtetni azokat a fogyatékosokat sem, amelyek a Hungária játékból minduntalan előtűntek. Ilyen volt első sorban a védelem játéka, amelyben Mándi bizonytalan játéka kellett feltűnést, amelynek azonban legfőbb oka Weber gyenge játéka volt Barátky nem volt irányító, Cseh II. kapkodó játéka pedig kirovó volt az együttesben.

Messze kimagaslott ismét Kalmár játéka,

aki láthatólag vigyázott magára és takarékoskodott erejével, valamint Hires, aki ismét a csatársor rugója és éltető eleme volt. Kellemes meglepetés volt Titkos lövőkészsége, míg Haár csak a második féldőben lendült bele.

A mérkőzés tulnyomó részében a Hungária volt a támadó. Főlénye minden tekintetben döntő volt, de nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a Somogy sokat és veszélyesen támadott, sőt gólhelyzetek tekintetében különösen az első féldőben a Hungária fölé kerekedett. Ekkor négy-öt olyan helyzete volt a Somognak, amelyből egy valamirevaló belső csatár (Jakube!) valamennyi értékesebb tudta volna. A csatársor legértékesebb tagja Tunyoghgy, akinek minden akciója veszélyes volt, Mészáros nyers, Galambos nem összekötő, Pető sem volt center. A fedezetsor pillanatig sem tudta tartani a Hungária csatársorát, míg a védelem tulságos közel engedte kapujához a Hungária csatársorát, de amelyben a sok gól ellenére is előnyösen mutatkozott be az új attrakció: Vári.

Lánya iramban kezdődik a játék és a Hungária fedezetsora révén azonnal kezébe veszi a játékok irányítását. Főlénye mindinkább növekszik, azonban a belső csatárok rendre kihagyják a kiütő helyzeteket, vagy a labdák Vári kezében akadnak el. Erre a sorsra jutnak Titkos, majd Cseh II. lövései. A 20. percben Mészáros lefut, beadása nagy helyzetet teremt, de Pető gyenge lövését Szabó védi. Majd Tunyoghgy lefutása jelent veszélyt, de ebből Pető ugyancsak erőtlén lövését ismét Szabó fogja. A 25. percben végre megtörik a jég. Hires lefut, beadott labdájával Titkos kiugrik és a kifutó Vári mellett gólt lő. (1:0). Mészáros lefutása ismét veszélyes helyzetet teremt, de a belsőek lekésnek beadásáról. A 30. percben Kalmár — Cseh II. — Titkos-akcióból utóbbi menthetetlen gólt lő. (2:0). Az újabb gólról a Somogy ismét válszól, de Pető lassu, sőt az üres kapuból Mándi ment.

A 33. percben Hires jaképnél hagyja a Somogy védelmét, a kapu torkában Barátkihoz passzol, aki menthetetlen gólt lő (3:0). A Somogy nem hagyja magát, Tunyoghgy vezet támadást, kitűnő helyzetben Pető ismét hibáz, Galambos ellenben eredményes, aki Tunyoghgy újabb támadásából annak beadását góllal fejezi be (3:1). A Hungária támad és egy pompás Hires—Titkos akcióból Barátki fejesét a kapufa tartja fel.

Az eső egészen felzótta a pályát, amikor a csapatok megjelennek a második féldőben. Ez a körülmény láthatólag kedvez a Hungária csapatának, annál kellemetlenebb a Somognak, amelynek játékosai minduntalan csuszálnak és bukácsolnak a sikos talajon. Kalmár főlénye

biztonsággal irányítja a Hungária fedezetsorát, sőt a 15. percben maga vállalkozik az utolsó szerepre, amikor Haár beadását szenzációs fejeséssel küldi a Somogy hálójába (4:1). A 18. percben Titkos lövése hoz eredményt (5:1), majd két korner után a 30. percben Hires lövését a sárban Cseh II. megtoldja és a labda Vári mellett gurul

a sarokba (6:1). A Somogy teljesen visszaesik, a Hungária szinte egykapura játszik. Hires, Haár, Titkos eredménytelen lövései után Hires szabadrugását Vári csak kornerre tudja védeni. Ebből Barátki pompás gólt lő (7:1), majd az utolsó percben Cseh II. átadásából Barátki beállítja a végeredményt.

Négy gólt kaptak a „mumus”-ok az ujbpesti Stadionban

Csak az utolsó perc tizenegyesével tudtak szépíteni az ujlakiak — Ujpest—III. ker. FC 4:1 (1:0)

Egész héten az óbuda-ujlaki «mumus»-okkal ijesztgették az ujbpestieket. Merészebb fantáziájú köporkereskedők itt-ott még gólzónról is álmodoztak, ami majdnem be is következett — csak hogy majdnem fordítva. Ez esetben bevált az óbudai javasasszony jóslata: Rendszerint az ellenkezője történik annak, amit az ember álmodik.

Hiába, ilyen az élet. Még a legszebb tízperces támadássorozat is végződhelik gól nélkül, különösen ha Dudás olyan remekül rombolja szét az ostromokat, mint vasárnap. Ideges is ezért a kerületi csapat, Zilahy szinte beleszalad Hubába. De kölcsönkenyer visszajár: Jakube Birt keresi fel otthonában és itt ugy tesznek, mintha csak most mutatkoznának be egymásnak.

Es tényleg meg is kezdődik az előadás. Somló bácsi int, a zenekar, illetve a B. Közép új nyitányba kezd:

Rájszon, küpor, Küpor, rájszon.

A tribűnek és állóhelynek tetszik is az új nótá egyaránt. Csak az ujlakiak neheztelnek. Az sem tetszik nekik, hogy Sas korner rug, amit Avaron keresztül Spitz akar góllá értékesíteni, de a labdát Biri kiöklözi. Borsányit a kapu előtti zavarban fautolják, az ujbpestiek a mezőnyből visszafordulnak és Jaksi—Avar után P. Szabó a 20. percben biztosan kapu mellé lö. Még Dudás is lövéshez jut, harmincméteres labdáját Biri elvetve fogja. Erzik már a „gólzagy” a levegőben.

Jakube nyugodtan végig rumbáz a részetre bomlott kerületi fedezetek között, Avarhoz táial és éles lövéssel meg is szerzi a vezetést (1:0).

Most villámgyors akciók következnek. Ujbpesti lefutás = ofszájd. P. Szabó mellé lö, Patyi bácsi a pályá szélén nagy füstöt fuj a levegőbe. Biri újra labdát fog, Lutz durváskodik. Klein bír megint, Györy belerug Dudásba, megáll a játék, fúttorkán, izgalom és amit akartok. Nem esoda, ha a bírő háta mögött Magyar—Avar és reváns Avar—Magyar külön meccs következnek, labda nélkül és szabadrugással.

Más baj nem is történik a féldő végéig. A második negyvenöt percben Ujpest erősen rákapcsol. Keményen válik a játék. Jakube kétszer is mellé lö. A 14. percben

Bírő elgáncsolja Sast, aki szárnyaszegetten a pályán elterül. P. Szabó a 11-est be is rugja (2:0).

Sas erre fellápszokodik. Most Avar és Zilahy ad munkát a kapusoknak, majd a 20. percben

Jakube pompásan kitör, kapuba lö, a labda belülről visszapattan, de Jaksi végérvényesen belüvi (3:0).

Ezután Zilahy jön svungba, de Fenyvesi labdáját kapu fölé emeli. Változatosságért Borsányi beadását Jaksi lövi kapu mellé. Nem is esoda, mert sötétedik. Az állóhelyen gyufát gyujtanak, Avar labdáját Biri már alig látja. Csak ugy ösz-tönszerűen nyul utána. Mázlija van — mondják a tribűnről —, mert kezéhez ragad a labda. De

Hubának is akad még dolga, amire ujbpesti korner, majd

a 40. percben Avar feje (4:0) a felelet.

Egy-két perc még csak hátra, amikor Kövágó kezelt és Biri belüvi az ujlakiak becsületgőlját.

Az ujbpestiek Dudása magasan kiemelkedett az együttesből, amelyben P. Szabó volt a leggyengébb. Az ujlakiak szétszórt csatárjátéka megbosszulta magát. Klein Árpád jól bíraskodott. Háromezer néző izgult a mérkőzésen.

Beleragadtak a Vasasok a kispesti agyagtengerbe

Kispest—Vasas 4:2 (1:1).

Bíró: Boronkay. 2000 néző.

Kispest: Dénes — Rozgonyi, Hunyadi — Purczeld, Törös, Keresztes — Paczolay, Dermos, Kormos, Füstner, Serényi.

Vasas: Berezsky — Szemere, Rózsa — Vági, Burger, Király, Koszta, Kiss, Possák, Egri, Brunecker.

A „kiesési derbi” küzdelméből a jobb játékot mutató Kispest megeredemelten került ki győztesen. A mérkőzés úgy indult, mintha a Vasas nagy fölényrel nyerne, de ezt a fölényt csak egy fél óráig bírta tartani, később visszaesett és kiengedte kezéből a vezetést. A mutatott játék alapján a Vasasok halvesora Burgerral a tengerlyében végig jobb volt a kispesti halvesornál, de védelmük és csatársoruk rossz napot fogott ki.

Rendkívül mély talajon, Kispest széllel hátban, erős támadásba kezd. Serényit állandóan foglalkoztatják, de neki ugy látszik nem megy ma a játék.

Az erős kispesti támadás a 9. percben a Vasas egy váratlan gója szakítja meg.

Koszta lefut, centerét Egri belüvi (0:1). A gól deprimálja a kispestieket, viszont felrázza a Vasast. A kispesti halvesor visszaesik, Törös is keresi az ollót s a Vasasok támadnak. A 24. percben Steiner naggot hibáz. A tribűn nagy öröme a 27. percben megvan a kiegyenlítés. Purczeld szökteti Paczolayt, aki gyönyörűen megfut, Füstner elé tálal, ő nem hibáz és kapusból egyenlít (1:1). A gól után a közönséget ingyen beengedik az állóhelyre. Kispestet felvillanyozza a gól. A 40. percben Rozgonyi elengedi a kis Brunecker, beadásából majdnem baj lesz, Koszta az üres kapu mellé fejel.

A második féldőben a nagy elánnal támadó Kispest már a 3. percben megszerzi a vezetést.

Serényi lefut, lö, de a labda a kapufáról kispattan a befutó Purczeld elé, akl habozás nélkül 20 méterről gólt lö (2:1).

Berezsky az előtte állóktól nem védhette a lövést. A 13. percben Dénes kilövését Kormos kapja. Rögtön Paczolayt indítja utnak, akinek centerét Steiner élesen lövi a bal felső sarokba (3:1). A Vasasok még fel sem osudtak, mikor már újabb gólt kapnak. Paczolay közép felé fut a labdával, vele megy a kispesti-belső trió. Ko

TÁMOGASSA

a magyar versenyzők olimpiai kiküldetését

Vegyen BOON

olimpiai csokoládét!

A vételár 10%-a külföldi valutában

az Országos Testnevelési Tanács engedélyével az olimpiai alapnak jut.

Lázár Andor, az OTT elnöke

nyer háttal kánya a labdát s fordulásból lö, a lövésre, mely lassan dőcög a hálóba, egyszerre három kispesti csatár is rohan, de már csak beljebb segítik a labdát (4:1). Berezsky most Franzl stílusban játszik, 16-oson kívül bekel. Kispest nem erőlködik. A 23. percben Egri kiugraszta Possákot, akl gólt lö (4:2). A Vasas állandóan támad,ugyszólván jél pályá kiadó. Kispest időt huz s a közönség meglegedetten távozik.

A kispesti csapatban kitént az örök mozgó Rozgonyi, a fáradhatatlan Purczeld és a válogatott formát játszó Paczolay. Konyor jól fogta össze a szárnyakat. A Vasasokból csak a halvesor és a balszárny érdemel említést. Boronkay bírő közmelegedésre vezette le a helyenként kemény mérkőzést.

Az I. liga állása

A profilliga első meglepetését a Budai „11” szimpatikus csapata szállította, legyőzve a negyedik helyen álló Boeckait. A budalak ezzel a győzelmükkel a kilencedik helyről a hetedikre ugrottak előre. A „kiesési derbit” a kispesti csapat nyerte meg s így a Vasasok igen súlyos helyzetbe kerültek. A Hungaria gólzáporral küldte haza a Somogy csapatát. A Ferencváros és az Ujpest biztosan győztek, az Attila, illetve a III. ker. FC ellen.

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows include Ferencváros, Ujpest, Hungaria, Boeckai, III. ker. FC, Somogy, Budai „11”, Kispest, Attila, Szabaria, Nemzeti, Vasas.

Németország—Svájc 2:0 (1:0)

Lipsee, március 6.

Ötvenez néző előtt állt ki Lipcsében Németország futbalcsapata a svájciak ellen. A német válogatott a nappal háta mögött kezdte meg a mérkőzést. A németek rögtön támadásba lendülnek és egymásután küldik a lövéseket a svájci kapura, Sechehaye azonban kitűnő munkát végez és sikeresen hártja el a legveszélyesebb labdákat. Két percel a féldő vége előtt Richard Hoffmann tizenegyesből megszerzi a németek részére a vezetést (1:0). A második féldőben a német csapat nagy fölénybe kerül. Egymásután érnek el kornerket, melyek eredményt nem hoznak. A nyolcadik német sarokrugás után a Lissé hátrahúzódtott Richard Hoffmann kapja a labdát és bombaszerű lövéssel megszerzi a német csapat részére a második gólt. (2:0).

# Budai „11” — Bocskai 3:1 (2:0)

## Hungária-ut 2000 néző. Bíró: Salgó

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Budai „11” Horn — Wéber, Moharos — Fekete, Kárpáti I., Kárpáti II. — Czumpft, Sztancsik, Polgár, Lyka, Tárnok. — Bocskai: Budai — Kuti, Remmer — Mátéffy, Moóré, Kevitzky — Markos, Vincze, Teleki, Opatá, Hevesi.

A Bocskainak múlt vasárnapi bemutatkozása után csak azok számára jelent meglepetést az eredmény, akik nem voltak tanúi a mérkőzésnek.

Az erő és lendület került itt szembe a technikával és a küzdelemből az előbbi került ki győztesen, tegyük hozzá: megérdemelten.

Budai „11” fedezetsora hallatlanul lelkes, erőteljes és romboló játékkal teljesen szétszórta a Bocskai csatársorának technikai finomságokra felépített akcióját. A második féлдő első periódusában ugyan Bocskai megmutatta oroszlánkörmeit, de a saját bőrén kellett tapasztalnia azt, hogy elmulattak azok az idők, amikor szemképrázatos trükkök hatása alatt kellene összeroppanni olyan ellenfélnek, mint amilyen vasárnap a Budai „11” volt.

A Bocskai még mindig a szemnek játszik, játékmodora még mindig a tuttengő technikára alapozott minden átütő erő és kapu előtti energia nélkül. A Budai „11” már három gólról vezetett, de

a Bocskai csatársora egy-egy szemnek tetsző trükk kedvéért a legkedvezőbb helyzeteket is feláldozta.

Súlyos hibát követett el a Bocskai vezetősége, amikor Mátéffyt a fedezetsorba vonta vissza, aki mellett Tárnok akkor és úgy ment el, ahogyan csak akart. Hiszen Remmer személyében elsőrangú jobbhalf állott rendelkezésére, aki mint balhátvéd sehogy sem találta a helyét. Hiba volt Opatá beállítását is, akinek nem használt a kényeszerpihenő, emellett gyenge napot fogott ki ismét a kapuban Budai. Teleki lassú volt gondolkodásban és az akciók kivételében egyaránt, Vincze

minduntalan elkalandozott, Markos szeleburdi és az összjáték iránti hajlama még mindig minimális, akít a kitűnő Kárpáti II. néha teljes töltésre kárhoztatott.

A Budai „11” legjobb része a fedezetsor volt, amelyben Kárpáti I. és II. a legjobbak közé küzdöttek fel magukat. Mind a védelemben, mind a támadásban ez a sor egyaránt kiválóan bizonyult. A csatársorban váratlanul akcióképes volt a sokáig eltemetett Tárnok, aki mellett Lyka furfangos cselezése, Polgár tankszerű áttörései és Czumpft lefutásai jelentettek veszélyt.

A játékot a Bocskai pompás bemutatkozása nyitja meg. Lábról-lábra gurul a labda, de csakhamar kitűnt, hogy ez a játék csak egy rakéta, amely perceként át ragyogott, sziporkázott, de mielőtt a budaiak fedezetsora magára talált és a támadások elfojtotta, elszólt annak jénye, tűze is. Amint tehát magára talált ez a fedezetsor, úgy dobta frontba a csatársorát. A 27. percben Lyka, Polgár, Czumpft, Sztancsik a labda utja, aki magára von három Bocskai védőt, majd letolja a labdát Tárnoknak, akinek lövése Budai kezét érintve, a hálóba ér (1:0). A gól után a Bocskai is támadásba lendül, azonban a kapu előtt teljesen szétforgácsolódnak az akciók. Ki-egyensúlyozott mezőnyjáték után a 42. percben Czumpft középre adott labdáját Polgár balra továbbítja és Tárnok lövése ivelten Budai fölött a hálóba jut (2:0).

Néha nyomasztóvá válik a Bocskai főlénye, anélkül, hogy komolyabb veszély fenyegetné Horn hálóját. A 14. percben elered az eső és a Bocskait enyhe hátszél is segíti. A Budai elszántsán védekezik, de a 20. percben támadásba lendül, kornert ér el, amelyből Sztancsik lövése menthetetlen (3:0).

— Most jön a negyedik! — biztálja ütemesen az állóhely közönsége a budaiak csapatát. Ezzel szemben a 25. percben Vinczét a büntetőterület határán faulltják és a megitt szabadrugásból Vincze hatalmas bombalövése védhetetlenül száll Horn kapujába (3:1). Majd Markos szögűl a vonal mellett, beadása Hevesi elé kerül, akinek gólnak látszó lövését Horn az utolsó pillanatban kitéli.

# Szemző csodálatos védeke sem tudta megakadályozni a ferencvárosiak győzelmét Ferencváros-Attila 3:0 (1:0)

## Miskolc — 4500 néző — Bíró: Majorszky

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Ferencváros: Angyal — Takács I., Korányi — Lyka, Sárosi, Lázár — Tancos, Takács II., Turay, Toldi, Kohut.

Attila: Szemző — Vadász, Dankó — Pogány, Soós, Bán — Csere, Szabó, Vermes, Nemes, Sziklai.



Toldi

Miskolc város, de egész Felsőmagyarország közönsége hetek óta lázasan készül az idei futballszezon első nagy attrakciójára: a Ferencváros-Attila bajnoki találkozójára. A rendezőségnek a nagy tömeg miatt nagy gondot okozott a rend fenntartása, valamint a környékről és a megállított területről bejelentett nézők elhelyezése.

Kassáról, Losoncól, Rimaszombatról nagy számban érkeztek nézők a mérkőzésre,

amely körülmény is frappánsan igazolta azt, hogy az Attilának az I. osztályú bajnokságban való szereplése milyen hatalmas sportpropagandát jelent az elszakított magyarság felé.

A mérkőzés előtt az Attila vezetőségnek komoly gondot okozott a csapat összeállítása.

Rudast, a leggőlképesebb miskolci esatárt fegyelmi büntetése tartotta vissza a játéktól, míg Bán betegsége miatt nem vehetett részt a játékban.

A Ferencváros kitűnő fedezetsora révén csakhamar főlényt harcol ki, de az első támadások megtörnek az Attila védőjének nagyszerű munkáján. A 3-ik percben Turay a védő Szemző hálójáig kikaparja a labdát és azt a hálóba juttatja, de Majorszky bíró a gólt Takács II. ofszájja miatt annulálja. Állandó ferencvárosi támadások után a 10-ik percben Kohut éles lövését Vadász fejlel menti, de a labda Turay elé pattan, aki azt védhetetlenül az Attila hálója juttatja. (1:0) Változatos mezőnyjáték után az Attila lendül támadásba, azonban a csatársora a kapu elé gölképte-

lennek bizonyul. Majd a Ferencváros veszi át a játék irányítását, a 18-ik percben Takács II. a kikaparja a labdát és kijátsza, élesen kapura lö, a biztos gólnak látszó labdát azonban a berohanó Vadász mezőnybe juttatja.

### Most jön Szemző

Szünet után a Ferencváros főlénye fokozódik. A gépszerű összjáték lassan felölt az Attila ellenálló erejét, bár Szemző a helyén áll és Turaynak egynásután hat lövését teszi nagy stílusban ártalmatlanná. A közönség a Ferencvárost kísérő drukkerekkel együtt nagy lelkesedéssel ünnepli a válogatott formát játszó miskolci kapust, aki életének legszebb védését produkálja. A 9-ik percben Takács II. éles lövése az oldalhálóba jut, majd a 14-ik percben Tancos sarokrugásából Lázár védhetetlen fejesgóllal javít az eredményen. (2:0). Az újabb gólról az Attila támadással válaszol, de eredményt nem tud elérni.

A ferencvárosi védelem szinte könnyen boldogul az erőltet támadásokkal vezető Attila csatárokkal szemben. A 28-ik percben Takács éles lövést Szemző csak nagy szerencsével menti. A 29-ik percben a Ferencváros ofszájd gólt ér el, amelyet a bíró nem ad meg. Már úgy látszik, hogy így fejeződik be a mérkőzés, amikor a 40-ik percben Szemző egy veszélytelennek látszó labdát kezébe kiejt, amelyből Turay beállítja a végeredményt. (3:0). Kornerarány 10:5 a Ferencváros javára.

A Ferencváros legjobb embere Lázár volt. Sárosi csakhamar beigazolta azt, hogy beteg nem bírja az erős mérkőzés iramát, miáltal Lázárnak helyet kellett vele cserélnie és ezen a szokatlan poszton is pompás játékot produkált. A Ferencváros védelmének nem volt nehéz dolga, a csatársor is igen jó benyomást keltett és ha az akciókat nagyobb szerencse kísérte, úgy az több is lehetett volna. Jó formát mutatott Kohut, de lövései nem sikerültek. A csatársor legjobb embere Turay volt. A miskolciak csapatából messze kiemelkedett Szemző, aki a mezőny legjobb embere volt és a mérkőzés folyamán több mint negyven veszélyes lövést tett ártalmatlanná. A csapat túlerős ellenfelével szemben becsületesen küzdött és a gólok ellenére sem csüggedt el.

# Soroksár visszahódította a vezető helyét

## Szeged FC—Pécs-Baranya 5:4 (3:3)

Óriási izgalom között, lehetetlenül rossz pályán, sártengerben folyt le a két csapat mérkőzése, amely csak az utolsó percben dőlt el a Szeged FC javára. Az első gólt a 13. percben Kocsis lötte, két perc múlva Grosz kiegyenlített. A 16. percben ismét Pécs-Baranya szerzi meg a vezetést Halas révén. A 32. percben Dóra és Havas csunyan összerugdallják egymást, mire a bíró mindkét játékost kiállítja. A 40. percben Riesz 11-esből kiegyenlített. Két perc múlva Halas ismét megszerzi a vezető gólt, de a 44. percben Grosz újból egyenlített (3:3).

Nagy izgalom között indul a második féldő. Szeged veszélyesen támad és a 15. percben Grosz megszerzi a vezetést. A közönség tombolva biztatja a szegedi csapatot, de minden hiábavaló. Pécs-Baranya a 22. percben Fogas révén kiegyenlített. A 25. percben Grosz és Temesi összefut. A bíró háttal áll a játékosoknak, akik üllegelni kezdik egymást. Grosz elterül a földön, Temesit a bíró kiállítja. A tribünökről hatalmas tüntelést rendeznek a Pécs-Baranya ellen. A közönség le-rohan az öltözők felé, ahová Temesi tart. Temesit a rendőrség sorfala védi a közönség elől, de így is megdöbálják hóbombákkal. Temesit izgalmas jelenetek után jut az öltözőbe, ahol a rendőrség leigazoltatta és megindítják ellene az eljárás. Óriási izgalom közben folyik tovább a mérkőzés, a szegedi gól a levegőben lóg és egy perccel a befejezés előtt Korányi II. belővi a Pécs-Baranya hálójaiba.

## Turul—Maglód 4:0 (1:0)

A Rákospalotára hirdetett mérkőzést a Műlenáris pályán tartották meg tegnap délután. Mint előrelátható volt, a harmadik helyezett nagy fölényrel intezte el az utolsó Maglódot. A maglódiai lelkesedése még az első féldőben ellensúlyozta a Turul nagy játékerejét, de a második féldőben kénytelen volt meghajolni a nagyobb tudás előtt. Az első féldő eredménye 1:0 volt, a második féldőben a Turul még három gólt rug és ezzel beállítja a végeredményt.

## Soroksár—ETC FC 3:2 (2:1)

Esős időben állnak fel a csapatok. Váltakozó támadások, erős iram, majd a Soroksár felnyomul és két gólt ér el.

A 8. percben Küzdényi beadásából Pflum II. megszerzi a vezetést (1:0).

A 10. percben pedig Schmidt áttört az ETC védelmére és máris 2:0. Soroksár főlénye erősödik. Az ETC sem hagyja magát. A 43. percben szabadrugás a Soroksár ellen, a labda Urbanesikhoz kerül, aki gólt rug (2:1).

A második féldőben az ETC felnyomul és erősen szorongatja Soroksáriakat. Az iram nem lankad, de Soroksár is kivési részét a játékból. Az ETC lelkes támadásai meghozzák gyümölcsüket. A 34. percben Izsépi lefut, kiugraszja Létait, aki egalizál (2:2). Már eldöntetlen eredményt gondol mindenki. A soroksáriak azonban sorozatos támadásokat indítanak. A 40. percben Egyed beadásából

a szemfűtes Pflum II. megszerzi a győzelmet jelentő gólt csapatának.

## VAC FC—BAK 0:0

Kemény, gyakran a durvaság határán mozgó mérkőzés, amely az erőviszonyoknak megfelelően gól nélkül végződött. Meg kell azonban állapítani, hogy a VAC sulgos hendikeppel játszott a végig a mérkőzést, amennyiben az 5. percben Hoffmann hátvéd megsérült, helyére Vogel ment vissza és így a VAC végig tíz emberrel küzdött.

A VAC határozottan veszélyesebb volt és nem sok hiányzott, hogy az első féldőben Krausz, majd a második féldőben Fried révén megszerezze a győzelmet.

A Ferencvárosi Torna Klub nemrégén alakult automobil- és motorkerékpár-szakosztálya vasárnap délután versenytréninget tartott. A tréningen a legjobb motorversenyző Zamecsnik, Kozma, Kiss és Komlósy vettek részt. A legjobb ideje 65 kilométeres átlagssebesség volt.

## Terézváros—Rákospalota 4:0 (3:0)

A Terézváros megérdemelten győzött. Jobb volt ellenfelénél. Az első féldőben többet támadott és Petruska révén hamarosan két góllhoz jutott. A harmadik gól kornerből esett. Váradi lötte a labdát Petruskához, akinek beadásából Udvaros megszerzi a harmadik gólt. A második féldőben feleserélik mindkét csapat játékosait. Amellett a Terézváros csapatából kiáll Tóth, aki betegen jött el.

A Rákospalota is 10 emberrel játszik már a meccs elejétől.

### A II. liga állása

1. Soroksár	12	9	3	—	37:14	21
2. Szeged FC	11	9	2	—	29:11	20
3. Turul	12	8	3	1	42:15	19
4. Etc FC	12	6	1	5	37:24	13
5. Bak TK	10	6	1	3	15:17	13
6. VAC FC	11	4	2	5	25:20	10
7. Pécs-Baranya	11	5	1	5	35:27	9
8. Megyer	10	2	2	6	5:34	6
9. Terézváros	10	2	—	8	16:28	4
10. Rákospalota	10	—	1	9	9:39	1
11. Maglód	9	—	—	9	7:28	0

### KÜLFÖLDI SPORTESEMÉNYEK

Olaszország: Alessandria—Napoli 3:1, Fiorentina—Triestina 1:0, Ambrosiana—FC Milano 0:0, Juventus Torino—AS Roma 7:1, Pro Patria—Pro Vercelli 2:1.

Ausztria: Vienna—WAC 1:1 (0:1), Wacker—WSC 3:2 (2:2), BAC—Hakoah 1:1 (1:0), Rapid—Slovan 3:2 (0:0).

Németország: Tennis Borussia—Union Potsdam 9:0. Bajnoki mérkőzések: FV Saarbrücken—Eintracht Frankfurt 0:0. — FV Breslau—SV Beuthen 1:2. — Borussia Fulda—SC Göttingen 4:1. — Guts-Smuts—Spyg Dresden 3:1.

### A Honvédtiszt VC a törscapatbajnok.

BBTE tornacsarnokában folytak le vasárnap Magyarország törscapatbajnokságának küzdelmei. A versenyből mint előre látható volt, a Honvédtiszt VC került ki győztesen a MAC-al szemben, amelyet 9:7 arányban győzött le.

Csekey győzött az 50 kilométeres bajnoki versenyen. Vasárnap délelőtt tartották meg Bánkuton Magyarország hosszútávu sibaajnokságát. A versenyen tizenketten indultak, sokan azonban a cél előtt feladták a versenyt. Csekey és Belloni galmas küzdelmet folytatott, végül is Csekey nyerte a versenyt. Ideje: 4 ó. 6. 3 p. 8 mp. 2. Belloni (MAC) 4 ó. 15 p. 42 mp. A II. B) osztályban 1. György (MTE) 4 ó. 17 p. 19 mp. 2. Zelka (BBTE) 4 ó. 27 p. 52 mp.

A MUSZ déli kerületének közgyűlése. Szegedert tartotta vasárnap délután az Uszósövetség déli kerülete rendezés évi közgyűlést, amelyen melegen ünnepelte dr. Vujkovic Lajost, a számadások előterjesztése után az alábbi tisztikart választották meg: elnök: Fehér István, társelnök: Hólezer Tivadár, alelnökök: Szentkirályt Zsigmond és vitéz dr. Szabó Géza, előadó: dr. Vujkovic Lajos.

Az újpesti redligmnázium vasárnap házi tornaszajnokságot rendezett nagyszámu közönség előtt. Kezdek egyéni bajnoksága: 1. Krállé V. o., 2. Jakab, 3. Rác. Haladók bajnoksága: 1. Szilágyi VII. o., 2. Miskolci, 3. Major VII. o. Intézeti bajnokság: 1. VII. osztály. A verseny sikere Szűcs Miklós és Dániel Lajos tornatanárok nevéhez fűződik.

FTC—NSC—BESZKART boxversenyének eredményel: Szántó (FTC) győz Lentay (NSC), Pap (FTC), Kárász (BESZKART) ellen, Sándor (NSC) Berkesy (FTC) ellen. Erdélyi (FTC) Szilágyi (BESZKART) ellen. Ecsegy (FTC), Friedmann (NSC) ellen. Beregszásy (FTC), Maróki (BESZART) ellen. Kárpáti (NSC) Tamár (FTC) ellen. Simó (NSC) Kis (FTC) ellen.

Ma, március 7-én kezdődik az **ESTIKURIR**

uj, minden eddiginél szenzációsabb cikksorozata:

# Szerencsés Imre útja

## a gettóból a király udvarába

Szerelmek, kalandok, intrikák útvesztőjében a hatalom csúcsáig az ország összeomlása közben Egy izgalmasan érdekes és kivételes karrier története Vegye meg mindennap az Esti Kurirt!

# Száz mázsa szén az intelligencia-verseny e heti megfejtőinek

100kérdés – 1000 díj – A Reggeli Ujság intelligencia-versenyének startja

**Első díj: egy villatelek a Balaton mellett, ezredik díj: egy ötlámpás rádió**

Az a példátlan érdeklődés, amelyet a Reggeli Ujság multiheti számában beharangozott ujszerű fejtorna terve váltott ki a nagyközönség köréből, arra az elhatározásra készítette a Reggeli Ujság szerkesztőségét és kiadóhivatalát, hogy az eredetileg megállapított időpont: március 14-ike helyett, már ma indítsa el az intelligencia verseny startját. Az ötletében szórakoztató, céljában, méreteiben és jutalomdíjaiban egyaránt nagyszabású verseny — he kell vallanunk — a legoptimizáltabb számításainkat is felülmúló lelkesedéssel és érdeklődéssel találkozott. A Reggeli Ujság szerkesztőségébe érkezett levelek tömege igazolja, hogy a közönség felismerte ennek az eddigi rejtvénypályázatokról eltérő versenynek izgalmas lehetőségeit és olyan tekintélyes új táborra vonzott olvasóink közé, amely már a verseny megindulása előtt is igazolta a Reggeli Ujság elgondolását.

A méreteiben és díjaiban példátlanul álló verseny tehát március 14-ike helyett ma számunkban indul meg.

Az intelligenciaversenyt tíz héten át folytatjuk.

A versenyben a Reggeli Ujság minden olvasója résztvehet, a lapban közölt szelvények beküldése alapján.

Egy olvasó több szelvényvel is pályázhat, ezzel csak nyerési esélyeit fokozza.

## Pályázati feltételek

A verseny tulajdonképpen az általános műveltség és intelligencia próbája:

## Mit nyerhet a Reggeli Ujság intelligencia-versenyén?

A hetenként közölt kérdések megfejtői között

minden héten száz-száz díjat osztunk ki.

A tíz héten át kiosztott ezer díj a következő: 1—100: egy-egy mázsa szén, házhoz szállítva;

101—200: a 2 drb. zsöllye a Fővárosi Operettstáznál;

201—300: egy-egy üveg valódi tokaji bor;

301—400: egy-egy díszkötésű könyv;

401—500: egy-egy pár selyemharisnya;

501—600: egy-egy nagy üveg finom kölni viz;

601—700: három-három üveg Fővárosi Söröző «Nektár» gyógytápsör, mely csökkentett alkoholtartalmával és extrakt tápanyagkivonattal a legkiválóbb üdítő ital;

701—800: két-két darab mozijegy, egyik elsőhelyre;

801—900: egy-egy darab plpereszappan;

901—990: egy-egy darab nyakkendő.

A tizenegyedik héten kerül sor a döntőversenyre, amely tíz kérdés egyszeri megfejtéséből áll.

Azok között, akik a döntőversenyre bejutottak, a következő díjakat osztjuk ki: Első díj:

A magyar tenger mellett, a somogyi part legszebb pontján, közvetlenül Siófok mellett adunk egy villateleket annak, aki a Reggeli Ujság intelligenciapályázatának első győztese lesz. Hosszu kutatás és szakértőkkel történt szemle után választottuk ki a Balaton legragyogóbb pontján ezt a villateleket, amellyel a Reggeli Ujság intelligenciaversenyének győztesét akarjuk jutalmazni.

felelni kell a feltett kérdésekre.

Mai számunktól kezdődően tíz egymásután következő héten, tíz különböző témakörből adunk fel tíz-tíz kérdést. A kérdéscsoportok sorrendjében a következők:

Ma az első kérdéscsoport: politika. A jövő héten az irodalom körébe vágó kérdéseket adunk fel, azután sorrendben: rádió, film, színház, sport, zene, képzőművészet, közgazdaság, földrajz és történelem kerülnek sorra a Reggeli Ujság intelligencia-versenyén.

Az egyes csoportok külön-külön is önálló versenyt képeznek. Tehát a bírálóbizottság minden héten dönt arról, hogy abban a csoportban résztvevők közül kik nyertek díjakat.

A helyesen válaszolóknak névsorát mindig a két hét múlva megjelenő számunkban közöljük, a nyertesek akkor azonnal meg is kapják díjikat.

Aki legalább öt csoport kérdéseire helyes választ adott, bejut a döntőbe. Ez a döntő verseny összesen tíz kérdésből áll, vegyesen a tíz csoport témaköréből.

A versenybe tehát olvasóink időközben is bekapcsolódhatnak,

mert a későbbi csoportokra adott válaszok alapján is bejut a döntőbe az, aki bármelyik öt csoport kérdéseire helyesen válaszolt. Vagyis a hetenként közölt kérdések megfejtői közül már az is nyerhet, aki csak egy csoport tíz kérdéseire helyes válaszokat adott.

Ez a telek a Balatonlido-Fürdőtelep talajvizmentes, faszorral szegélyezett, legszebb pontján terül el, a Balaton közvetlen közelében Balatonlidonak vasuti megállója, kiépített káves utai, villanyvilágítása és telefonja van. A Reggeli Ujság első nyertese tehát egy maradandó, sőt növekedő értékű, tekintélyes vagyonszerzéshez jut.

Második és harmadik díj:

Egy-egy háromlámpás, elsőrangú Európavető rádió.

Negyedik és ötödik díj:

Három-három méter finom minőségű férfi vagy női ruhaszövet,

az Első Magyar Gyapjamosgyár közismerten kitűnő készítménye.

Hatodik és hetedik díj:

Egy-egy legmodernebb portable-gramofon, slágerlemezekkel.

Nyolcadik és kilencedik díj:

Tíz-tíz mázsa szén házhoz szállítva.

Végül a döntő verseny tizedik és az egész pályázat ezredik díja:

Egy legmodernebb, váltóáramu, ötlámpás «Stabilodyn» Európavető rádió,

amely a legkételetesebb hálózati készülék, komplett csőkészlettel. A Magyar Telefongyár Rt. készítménye.

Ezzel tehát a mai napon megindul a Reggeli Ujság intelligencia verseny. Száz kérdés, ezer díj, tessék a fejét törni!

Mai első kérdéscsoportunk a közönség politikai ismeretét teszi próbára. A helyesen válaszolóknak között

egy-egy mázsa, összesen száz mázsa szenet osztunk ki.

## Politika

1. Mikor írták alá a trianoni békeszerződést?
2. Ki írta „Magyarország helye a nap alatt” címen, történelmi vezércikkét?

3. Ki hirdette a háboru végén a népek önrendelkezési jogát?
4. Ki volt Stürckgh osztrák miniszterelnök gyilkosa?
5. Kicsoda Coudenhove-Calergi gróf?
6. Hol képviselő Apponyi Albert gróf?
7. Hogy hívják az Egyesült Államok elnökének palotáját?
8. Melyik francia politikust lőtték agyon a hadüzenet napján?
9. Hol székel a Nemzetközi Jóvátelet Bizottság?
10. Ki volt a hadüzenet napján Szerbia miniszterelnöke?

(A válaszokat lehetően egy-egy mondatban kérjük. A válaszokat és a szelvényt tartalmazó boríték „A Reggeli Ujság intelligencia verseny” megjelöléssel a Reggeli Ujság szerkesztőségébe küldendő, V., Lipót-körút 5, I. e.)

## Leszakadt a Postás az élcsoportról

FTC—POSTÁS 2:0 (1:0). A régi Lóverseny-téren zajlott le az FTC—Postás amatőrmérkőzés, amelyet az esős idő ellenére szépszámú közönség nézett végig. A meccs első félidője erős FTC támadással kezdődött, majd az első percekben Kemény tizenegyesből belépte az FTC vezető gólját. A gól után a Postások egyenlítőre törekedtek, de minden siker nélkül. A második félidőt erős Postás támadás jellemezte, de bár alandoan a zöldfehér kapu előtt tanyáztak, gólt nem sikerült lőniük, sőt egy szép FTC összjáték után Kátra belévi az FTC második gólját. Ez az eredmény meg is maradt a mérkőzés végéig.

TÖREKVÉS—ELEKTROMOS 5:2 (3:2). Zuhogó esőben a Törekvés erős iramban kezd, de később az Elektromos is átveszi az iramot. A 23. percben Paher kiugrik és gólt lő. Változatos mozonyjáték után Mihalovszky szökik, beadását Baráth fejjel a hálóba továbbítja. A 40. percben ugyansak Mihalovszky beadásából Baráth a Törekvés harmadik gólját rugja. Most az Elektromos is erőre kap. Kulcsár rugását Szollár védi, de röviden és Jóé gólt rug. A 43. percben az Elektromos csatársor előretör, amelyből Szabó nagy védelmi hiba folytán gólt rug. A második félidő 5. percében kavargás az Elektromos-kapu előtt; a labda kétszer kapufát ér, de a védelem a helyén van és ment. A 38. percben Mihalovszky lefut és lövése a hálóban akad meg. Az Elektromosok durván játszanak, de segíteni nem tudnak a helyzeten, mert a 43. percben Déri kiugrik, szökelti magát, az Elektromos-védelem lemarad és a labda már a hálóban van.

BSE—BEAC 7:2 (4:0). Az egyetemisták kezdenek, de a BSE veszi át a támadást és a 3. percben Kozma gólt rug (1:0). Majd a 8-ik percben szabadragásból Kozma újabb gólt rug (2:0), hiába állnak a BEAC játékosai sorfalat. A 10. percben BEAC kornert rug, de Szűcs I. a mezőnybe küldi a labdát. A támadást BSE veszi át. A 25-ik percben Milch lö gólt (3:0). A 39-ik percben Békly szaporítja a gólok számát (4:0). A II-ik félidőben BEAC-támadás következik. A 7-ik percben Kozma (5:0). A 9-ik percben Zudla (BEAC) (5:1). A 16-ik percben Szűcs II. (BSE) (6:1). A 35-ik percben Nagy a BSE utolsó gólját lövi (7:1). A 45-ik percben BEAC 11-est Ginesi berugja (7:2).

BESZKÁRT—MTK 3:1 (1:0). Az első félidőben pompásan játszó fedezetsora révén az MTK uralja a játékot, de gólképtelen csatársora miatt eredményt nem tud elérni. Ezzel szemben a BESZKÁRT a 40. percben Óri révén eredményes. A második félidőben a BESZKÁRT német fölénybe kerül, mindazáltal az 5. percben az MTK Kecskeméti révén egyenlít. Sodozatos támadások után a 8. percben Borszéli megszéri a vezetést. A BESZKÁRT továbbra is fölényben játszik, azonban tehetetlen csatársora miatt csak a 44. percben tud eredményt elérni, amikor Bartos beadását Kállal saját kapujába lövi. A BESZKÁRT-ban a védelem és Kiss, az MTK-ban Gábor, Toldi, Ivacsik és Koretz tüntek ki.

URAK—33 FC 3:2 (1:2). Az első félidő minden akcióját a 33-as lelkes csapata intézi és alig engedí szóhoz jutni az uppest-rákospalotai csapatot. Az uppestiek csak a második félidőben tudtak egallzálni és az eredményt a maguk részére biztosítani.

## A LOSANGELESI ÚJ VÁROSHÁZA



5,000,000 dollár költséggel Los Angelesben új városkört építettek. Az olimpiai versenyek társadalmi ünnepeit ebben a felhőkarcolóban fogják megtartani

MÁVAG—UTE 6:2 (1:1). A Kőbányai-úti pályán lefolyt mérkőzést a gépgyáriak nagy fölényrel nyertek. Az első félidő egyenlő erők küzdelmét mutatta. A második félidőben a MÁVAG döntő fölénybe került és öt góljára az UTE csak egyetlen tudott válaszolni.

III. ker. TVE—FVSK 2:0 (2:0). A III. kerületiek már az első félidőben bebiztosították győzelmüket az otthon játszó Ferencvárosi Vasutasok ellen. Az első félidőben a III. ker. döntő fölénybe jutott, ami két góljában jut kifejezésre. A második félidőben a ferencvárosiak kerekedtek fölénybe, de gólt elérni nem tudtak.

Ujpest B.—Megyer FC 6:0 (3:0). A Fuhrmannal és Berkessyvel erősített uppesti csapat könnyen elbánt ellenfeivel.

Az «Egyptien Gazette» cikke alexandriai mérkőzésünk bonyolalmairól. A kairói ujság hosszabb cikkben foglalkozott egyiptomi vendégszereplésünkkel és éles támadást intéz az egyiptomi futballszövetség ellen, azért az eljárásért, hogy az alexandriai döntetlen mérkőzés után nem akart revánsot adni a magyar profi válogatottnak.

A Vasas II. osztályú bírközversenyt rendezték. Kétnapos verseny keretében széleskörű érdeklődés mellett rendezte a Vasas II. osztályú bírközversenyt, amelynek során légsúlyban Hegyi, pehelysúlyban Oláh, könnyűsúlyban Frömmer, kisközépsúlyban Czézár, nagyközépsúlyban Szijártó, kishézsúlyban pedig Tarányi győztek.

MIRRÓDÓ-TALAKÁRIK-PENZTAR

### ÁRVERÉSI CSARNOK AUKCIÓ

XLI.

Távbeszélő: Aut. 87-9-65.

### LXI. általános aukció

árverésel a mai napon megkezdődnek és mindenkor délután fél 4 órai kezdettel 1932 március 23-áig tartanak. — Vasárnap és a március 15-i nemzeti ünnepen árverés nincs.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Művészeti tárgyak, szobrok, rajzok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészeti és közhasználatra szánt butorok, ékszer, kézművek, keletiázsiai tárgyak és könyvek.

Katalógus a helyszínen 1.50 P-ért kapható.

# Vigjáték-esték

JENNY JUGO-HALMAY TIBOR-OSCAR KARLWEISS

## HAZUDJ, HA KELL

Bimbó és a hipnotizőr Trükkfilm

Állatbarát gyermekek Kulturfilm

Paramount és magyar hirdető

### MA PREMIER CORSO MA PREMIER

# Amit elfelejtettek megírni...

Azon mulatnak az újpesti Dunavárban, hogy az ismert csatár megkérdezte Somló bácsit: Jö-e a légfürdő az influenzának? — Hogyne — felelte Somló bácsi — az enyémet is attól kaptam.

Azt mesélik, hogy vasárnap a Hungaria-úti pályán pénzértára közelében nevetését alig tudta visszafojtani egy néző. — Min mulatsz olyan nagyon? — kérdezte egyik barátja. — Azon a pasin — volt a válasz — amelyik olyan kétségbeesetten keresi a leejtett pengőjét. — És ez olyan nevetnivaló? — Hogy — felelte a másik — hiszen...

A levélre még vasárnap délelőtt válasz érkezett: — „Tisztelt Uram! Lányom akadályoztatása miatt én jövök el ma este, hogy az ismerkedést lebonyolítsam. Ismeretelő jelem: Magas termet, hosszú bajusz, marcona tekintet és a kezembem egy jó vastag bot. A megjelölt helyen okvetlenül várom...” — A viszontlátás részleteiről kiküldött tudósítónk még nem tudott beszámolni, mert a marcona tekintetű apa lapzártakor még mindig egyedül lépked a Bazilikánál.

Azt suttogják, hogy az atlétikai szövetség azon határozatára, hogy az 1930. évi magyar-francia mérkőzés be nem szolgáltatott felszerelésének ellenértékét a versenyzők egyesületeinek terhére írják, az egyik egyesület szigorúan felelősségre vonta a piadal indulót, mire az egyik bajnokunk így felelt:

— Én semmiféle felszerelést át nem vettem, de amit kaptam, az is rongyos volt. Különbösen is a felszerelést teljesen kijavítva visszaadtam.

G. J.

— Én semmiféle felszerelést át nem vettem, de amit kaptam, az is rongyos volt. Különbösen is a felszerelést teljesen kijavítva visszaadtam.

## Kelen nagy fölénnyel győzött a MAC mezei versenyén

Vasárnap délelőtt rendezte a MAC a Margitszigeten mezei versenyét mintegy 8 kilométeres távon, mely a bajnokság előtt nagyfőntosságúnak ígérkezett. Több nagy név hiányzott a versenyből. Így nem indult Szilágyi, Hevele és Szerb dr.

Kelen jó formáról tett tanúságot, kellő ellenfél nélkül könnyen győzött.

A versenybíró a hatodiknak beérkező Tuzát (MTK) pályaelhagyás miatt diszqualifikálta és így a csapatversenyben az MTK-t még a BBTE is megelőzte. A csapatverseny a szigeti gárda biztosan nyerte, második lett nagy meglepetésre a jó átlagfutókkal rendelkező Törökcs csapat.

Részletes eredmények: 1. Kelen (Vasas) 24 p. 01.6 mp., 2. Simon (MTK) 24 p. 10.6 mp., 3. Cser (MAC) 24 p. 16 mp. — Az ötös csapatversenyben: 1. MAC (Cser 3, Szabó 5, Adami 6, Gyulai 10, Varjas 11) 35 pont. 2. Törökcs 72 pont. 3. ESC 86 pont. 4. BBTE 101 pont.

Az MTE propagandaversenyét vasárnap tartotta meg a Népligetben a Balázs-féle vendéglőtől 2500 méteres távon. A versenyen 102 résztvevő indult, akik közül 64-en értek célba. Elsőnek a 132. startszámú futott be, azonban vele bonyodalmak voltak, mivel a vezetőség nem ismerte el, mert az illető MTK egyesületbeli volt, a versenyen pedig csak egyesületenkívül indulhatott. Az eredmény a következő volt: 1. Seben Péter, Diósjenő 8 perc 24 mp., 2. Deák Ferenc, Kispes 8 p. 28.4 mp., 3. Posztilovits György, Budapest 8 p. 31 mp., 4. Kövecses József, Budapest 8 p. 32 mp., 5. Braun József, Budapest, 6. Zoller Rezső, Budapest.

A Pénzügyi Sportegyletek Ligája tegnap délelőtt a BEAC vívótermében rendezte bankközi VIII. bajnoki kardesapatversenyét, amelyen első lett a Postatakorékpénztár csapata, 2. Pénzügyi Kézponti, 3. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és 4. az Angol-Magyar Bank együttese.

Uj tehetségek tüntek fel a leventetornászok között. A Budapest Székesfőváros Testnevelési Felügyelősége által rendezett leventetornaverseny második napján nagyszámú közönség előtt a szabadon választott gyakorlatok kerültek előtérbe. A versenyen indult leventék között feltűnt néhány elsőrendű tehetség. Különösen ki volt Kaderabek Lajos és Schmidt Miklós, mindketten VII. kerületi leventék. Végleges eredmények az egyéni összetett versenyben: 1. Kaderabek Lajos VII. ker., 2. Schmidt VII. ker., 3. Krasznay VI. ker. Az összetett csapatversenyben: 1. A VII. ker. csapata. Nyerte a Purébl Győző-vándordíjat. 2. A VI. ker. A) csapata. 3. A VI. ker. B) csapata. A díjakat Sallag István ezredes, székesfővárosi testnevelési felügyelő osztotta ki.

Magyar tréner sikere Görögországban. A nagyobb görög lapok hasábos cikkeiben számolnak be a Kentauros nagy sportiskeréről és mindenütt megemlítik, hogy ebben kiváló érdeme van Hazai István magyar trénernek, aki olyan mestere a hivatalosnak, amilyenre görög földön még nem volt példa. A Kentauros sikereit Hazai István fáradhatatlanságának és nagy pedagógiai tudásának ismerik el.

A tornászok köszönete a Reggeli Ujságnak. Kaptuk a következő tartalmú levelet:

„A Magyar Országos Tornaszövetség tanácsa legutóbb megtartott ülésén háláját és köszönetét fejezte ki a sajtónak azért az értekes támogatásért, amelyben a február hó 21-én megtartott olimpiai bemutató megrendezésével kapcsolatban szövetségünket résziesíteni szives volt. Amikor kedves köteleességünknek eleget téve, szövetségünk tanácsának határozatát ezután hozzuk a t. Szerkesztőség szives tudomására, egyben arra kérjük, hogy nélkülözhetetlen támogatását a jövőben se vonja meg tőlünk. A t. Szerkesztőség iránt érzett nagyrabecsülésünknek kifejezést adva, vagyunk hazafias tiszteléssel: Hoffeld társelnök, Soós József titkár.”

IV. futam. 1. Sevirig (pari, Feiser), 2. Fuss (6. Jónás), 3. Ibrány (4. Fischer). Fm.: Bonny, Flórika, Futórozsa, Berci, Jeles O. S., Iwa, Solyom, Fregoli. Tot.: 10:20, 13, 19, 22, olasz 53.

V. futam. 1. Delirium (8/10, Kovács II.), 2. Dárva. Fm.: Eber B., Gitana II. és Dárda. Tot.: 10:17, 12, 13 olasz 30.

VI. futam. 1. Guardian trust jun. (1/4, Feiser), 2. Muscicapa. Fm.: Ali Baba, Lili of Pamuk, Láva. Tot.: 10:25, olasz 36.

# LÓSPORT

## Sevirig győzött a Tavaszi hendikepben

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Most is, mint a legutóbbi években a hivatalos versenyeken első napján került előtérbe a Tavaszi hendikep. A közönség ezuttal tájékozottabb volt a lovak esélyeit illetően, mert az érdekes verseny jelöltjei állandóan futottak a múlt mitingen. A turf fogadóközönsége jó nyomon járt, amikor Sevirig győzelmében bizott. Seviriget a start előtt már csak parival adták a bukmekek. A versenyen esős időben futották le. Tizenegy ló állt a starthoz. Az indítás után Sevirig galoppozott és bizony alaposan megijesztette híveit. Berci vezetett, de hibázott, azután Bonny állt az élre és már nyerőnek is látszott, de Sevirig Feiser mesteri hajtásával küzdelem után, éppen a célban verte meg. Bonnyt a második helyről is diszqualifikálták és így Fuss lett az olasz, míg Ibrány, amelyet a bécsi Fischer Mór hajtott, harmadiknak érkezett be. A verseny után Fischer erőszakos hajtás miatt szigorúan megintették. A közönség Feisert, aki ezenkívül még három versenyben győzött — ovációban résziesítette a Tavaszi hendikep lefutása után. Sevirig 1:29.8 időben győzött. A második futamban Udine, a többreás favorit az indítás után felvágott és eredménytelenül követte a mezőnyt. Az Eladóverseny győztesét, Helyre Katit 600 pengőért tulajdonosa visszavásárolta. Az utolsó számban Muscicapa rosszul kezdett és még így is sikerült másodiknak beérkeznie.

A versenyek részletes eredménye a következő: I. futam. 1. Opánka (2 reá, Feiser), 2. Ozon. Fm.: Olga, Guardian Brooke, Röpke. Tot.: 10:12, 12, 15, olasz 48. II. futam. 1. Bufilejtő (1/4, Simkó), 2. Fényes. Fm.: Udine, Eszter II., Karola. Tot.: 10:28, 17, 20, olasz 37. III. futam. 1. Helyre Katit (8/10, Feiser), 2. Dombóvár. Fm.: Matyóka, Dante, Kedves, Póány. Tot.: 10:20, 13, 23, olasz 36.

# FEJSPORT

NOVÁ AKASSZAM A KALAPOMAT?

UGRÁS

ÉLJEN t = s

Vágya ki a fenti FEJSPORT címet és azt levelezőlapra megkapja, megjelölésével és címevel ellátva küldje be a Reggeli Ujság szerkesztőségébe (Budapest, V., Lipótkörút 5.). A sportrejtvény megjelölés között e héten tíz díjat sorsolunk ki.

Már egy rejtvény megjelölését is számításba vesszük.

De Ön is törje a fejét új rejtvények készítésén és küldje be szerkesztőségünkbe. Ha jó, közöljük és jutalmazuk. Rejtvénye bármilyen lehet, nem muszáj sportvonatkozásúnak lenni. Készítsen keresztrejtvényeket is!

Múlt heti rejtvények megjelölése: 1. Futball, 2. Siverseny, 3. Olimpikonok. Jutalmat nyertek: Bartel Duci, Blázy Antónia, Prendl János, Ozarowsky Henrik, Neumann Árpád, Demán Árpád, Nagy Zoltán, Rumbach Bernátné, Gábris Antalné, Wilkurka Béláné és a most közölt három rejtvény készítői. — A használatos rejtvényeket a beérkezés sorrendjében közöljük.

Rejtvényekben a sportrovatvezető csütörtökön este 6 és 7 óra között bárkit szívesen fogad.



## A Király Színházban.

Egy derék nyárspolgár a feleségével a Király Színházban Vadnai László 'Éjféli tangó' című operettjét nézi. A színpadon Kertész Dezső vall szerelmet Lábass Jucinak. — Oh, ha csak egyetlen egyszer beszélhetnél így hozzám — sóhajtja az asszony. — Van fogalmad, hogy ez a színész mi pénzt kap, hogy így fuvolázzon?

1932 — Igaz, hogy az új cselédjé a saját sportkocsiján állított be? — Persze, hogy igaz. Legutóbbi helyén ezzel intézték el a félévi bérhátralékot.

Legjobb az egyenes ut. — Édes apám, — rohan be a szobába a kis Pista — Karcival találtunk egy öt pengőst. — Remélem, becsületesek voltak és... — Hogyne, mindegyikünkre jutott két pengő ötven fillér.

A legujabb arisztokrata vice. — Egész éjjel nagyon nyugtalan voltam. Teleggramm jött, hogy meghalt édes apa. — Na és kérlek? — Reggelre kiderült, hogy a sürgöny az öcsémnek szólt.

## Az a csunya autobusz.

Edömér gróf meglátja a Gizella-téren Alfréd grótot, aki láthatóan rossz hangulatban van. — Veled mi történt, kérlek? — Mérges vagyok, kérlek. Jött itt kérlek egy autobusz, a tetejére nagy betűkkel föl volt írva: Vár. Tíz percere bementem a borbélyhoz és mire kijöttem, nem volt sehol. Nem várt.

Már az inas is... — Frédi gróf fázékonyan cigarettázik a kandalló mellett. Néhány perc múlva becsöngeti az öreg Jeant. — Jean kérem, tegyen a tüzre! — Az öreg lakáj fölkapta a grótot és szemrebbenél nélkül — bedobta a kandallóba.

Aranydollár zálog'eveleki, népszövetségi kötvényt, aranyzáradékot és bármilyen fiz kamatozású értékpapírt vesz és elad, valamint mindenemű felvilágosítással készséggel szolgál: Barnabank, V., Nádor-utca 26. Telefon: 213-16, 104-67.

Dr. KAJDACSY szakorvos rendel 10 óra és 7-8-ig férfi- és női betegeknek VII. József-körút 2. sz. Bérautó! 442-82 Apolló Garage Déry-utca 4

# TÖRJE A FEJÉT! ÉRDEMES!

A megfejtések legkésőbb csütörtökön postára adandók. Cím: „Reggeli Ujság” szerkesztősége, Lipótkörút 5. sz. A levél vagy levelezőlap címoldalára feltűnően ráírandó: Törje a fejét! és mellékelendő a rejtvénytáblázat. A helyes megfejtések beküldői között 25 jutalmat sorsolunk ki.

Lapunk mai számában azoknak a keresztrejtvényeknek közlését kezdjük meg, amelyeket olvasóink állítanak össze.

## 2. számú keresztrejtvény

Közlő: TYEPICZKY ISTVÁN

Table with 10 columns and 10 rows for crossword puzzle clues. Includes categories like VIZSZINTES SZÖRÖK and FÜGGŐLEGES SZÖRÖK.

Megfejtésül elegendő a vízszintes 1.-ből kiinduló idézetet és a 17. vízszintes sorból kiinduló ugyan-csak köralakban olvasható idézetet (a Sorbonne napójának felirata) beküldeni.

## Heti jutalmat nyertek:

- 1. díjat, 1 évi előfizetést a Reggeli Ujságra: Rákóczi András, Budapest. 2. díjat, félévi előfizetést a Reggeli Ujságra: Nagy Mihály, Jánosváros. 3. díjat, negyedévi előfizetést a Reggeli Ujságra: Breznai Gyula, Salgótarján. 4. díjat, 1 db. nagy fényképet POBUDA ALFRÉD műteremből (IV., Ferenciek-tere 2): Wagner Olga, Budapest. 5. díjat, 1 teljes kozmetikai kezelést DR. KÖRNER JENŐNÉ (VII., Erzsébet-körút 52) kozmetikai intézetében: Egh Andorné, Budapest. 6-7. díjat, 1-1 negyedkilós doboz csokoládét a...

## Breher-Mauk

csokoládégyárból: Csapody Hedvig, Székesfehérvár, Vadász Julia, Budapest. 11-12. díjat, két-két darab finom Pillavin-zsappant: özv. Várszeghy Jánosné, Budapest, Gross Gusztávné, Budapest. 13-14. díjat, egy-egy csomag Pillavin fenyőfűrdőtablettát: Jancsó Árpádné, Budapest, Serfőző Lenke, Budapest. 15-25. díjat, egy-egy könyvet: Zselzer Miklós, Székesfehérvár, Budapest, Kabos Sándor, Tiszafüred, Kun József, Budapest, Stern László, Karcag, Ince Zoltán, Budapest, III. Surányi Balázs, Jászárokszállás, Békély Liel, Kispes, Bihar Lajos, Orosháza, Sarkadi Nagy Albert, Budapest, Wagner Ernő, Vác. Új rejtvényeket és keresztrejtvényeket — amennyiben azok a mértéket megütik — szívesen elfogad és közöl a szerkesztőség. Múlt heti számunkban közölt keresztrejtvény megfejtése: Vízszintes sorok: 1. Tordai hasadék. 12. Eskadron. 13. H. S. 15. e rózsák. 16. se. 17. est. 18. tjára. 20. szó. 21. tein. 23. Km. 24. Szép. 25. Empor. 27. Szeka. 28. Többnefűséget. 29. Lloyd. 30. Sperr. 31. Edel. 32. K. t. v. 34. idea. 33. rón. 36. Öreim. 38. Ist. 39. s. k. 40. szektát. 42. (f. 43. termoleum. 45. Gőncöl szekere. Függőleges sorok: 1. Tehetetlenség. 2. re. 3. esd. 4. Azra. 5. Krokli. 6. Hazárdjátékos. 7. A dsin. 8. Társ. 9. A. o. k. 10. Dn. 11. Kleopátra túja. 14. Szemöldök. 16. Szekeres F. 18. A tip. boer. 20. Szegedi. 22. Noybl. 24. Szept. 26. R. n. d. 27. S. e. s. 32. Kremli. 33. Vitéz. 36. Örző. 37. Malé. 40. Szc. 41. Tek. 43. T. n. 44. Me.